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Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час
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Вимушений 

доріз
Тел. 066-036-33-56, 
 096-352-68-08 Сергій

М’ЯСОКОМБІНАТ с. Мала Павлівка

Одне із найкритичніших 
проблемних питань 
в області  – ремонт 
автомобільних доріг 
- знову на порядку 
денному. Наразі, на 
Полтавщині капітального 
ремонту потребують 
понад 70%   доріг. 
Частина з них – в 
аварійному стані. 

Днями, вкотре представни-
ки управління інфраструкту-
ри Полтавської обласної вій-
ськової адміністрації спільно 
з інспекторами відділу безпе-
ки дорожнього руху Патруль-
ної поліції підвели підсумки 
перевірки стану доріг області 
перед літнім сезоном. Про це 
повідомляла пресслужба Пол-
тавської ОВА, 8 травня. 

Особливу увагу під час об-
стеження приділили аварій-
но-небезпечним ділянкам, місцям концентрації до-
рожньо-транспортних пригод, освітленню та якості 
дорожнього покриття.

За результатами перевірки складені 109 припи-
сів на усунення порушень правил утримання вулич-
но-дорожньої мережі, а також винесені:

42 постанови за ч. 1 ст. 140 КУпАП — за порушен-
ня стандартів безпеки утримання доріг;

8 постанов за ч. 2 ст. 140 КУпАП — за самовільні дії 
без погодження з Нацполіцією;

14 адміністративних матеріалів за ч. 3 ст. 140 КУ-
пАП — за порушення норм під час проведення ро-
біт на дорогах.

Контроль за станом дорожньої інфраструктури 
триває, а виявлені недоліки мають бути усунені у 
визначені строки. 

А ми зібрали актуальну інформацію, яка стосуєть-
ся цього наболілого питання – дороги Полтавщини. 

Проблематика доріг Полтавщини
Стан автомобільних доріг незадовільний. Причи-

нами цього є як систематичне недофінансування 
дорожньої галузі на державному та місцевому рів-
ні, так і інтенсивний рух великогабаритного тран-
спорту, часто з перевантаженнями. 

Багато хто вважає недоречними витрати значних 

ресурсів на утримання автомобільних доріг під час 
війни, бо недооцінює їх важливість. Але насправ-
ді стан доріг має величезний вплив на безліч сфер. 
Наявність нормальних доріг сприяє функціонуван-
ню економіки всіх рівнів, наповненню бюджетів та 
фінансуванню оборони держави. Дороги – це вій-
ськова логістика, можливість оперативного пере-
кидання сил і засобів на потрібні напрямки, це пе-
ревезення поранених із фронту в тил на лікування 
і відновлення, переміщення підрозділів протипові-
тряної оборони. Дороги – це можливість руху швид-
кої допомоги та своєчасне транспортування пацієн-
тів до медичних установ, це перевезення школярів 
до навчальних закладів і багато інших завдань, ви-
конання яких неможливе при відсутності нормаль-
ного дорожнього сполучення. Тому, навіть в цей 
нелегкий час, необхідно знаходити ресурси для при-
ведення мережі автомобільних доріг у належний 
стан.

Днями, у ході робочої поїздки перший заступник 
голови Державного агентства відновлення та роз-
витку інфраструктури Микола Бойко, заступник на-
чальника з експлуатаційного утримання та безпеки 
автомобільних доріг Служби відновлення та розвит-
ку інфраструктури у Полтавській області Анатолій 

ЧИ Є ШАНС НА ПОЗИТИВНІ ЗМІНИ 
В СТАНІ ДОРІГ ПОЛТАВЩИНИ?

продовження на 2 стор.



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 19 (1170)
15 травня 2025 року2 Наші гроші

Мягкохліб оглянули стан низки доріг державного 
значення Полтавської області та оцінили потреби в 
фінансуванні та їх утримання і відновлення пошке-
оджених ділянок.

Автодорога Р-42 Лубни-Миргород-Опішня
Дана автодорога сполучає два районні центри - 

Лубни та Миргород – а також Лубенську, Ромоданів-
ську, Миргородську, Великосорочинську, Шишацьку, 
Зіньківську та Опішнянську громади, є дуже важ-
ливою з точки зору логістики в межах Полтавської 
області. Інтенсивно відновлювали дану дорогу ще 
у 2018-2021 роках і радує те, що відремонтовані в 
той час ділянки майже повністю в належному стані 
і сьогодні. Але значно пошкоджена дана автодоро-
га на старих ділянках, де не було повноцінного ре-
монту. Цього року вже частково виконані роботи з 
відновлення на відрізку від Опішні до перехрестя на 
Зіньків, але цього недостатньо. Проблемним зали-
шається відрізок в межах Лубенського району, та є 
окремі пошкоджені ділянки в межах Миргородсько-
го і Полтавського районів з небезпечними ямами. 
Існує потреба у ремонті суцільними картами на від-
різках сумарною протяжністю близько 20 км, решту 
автодороги можливо відновити шляхом проведен-
ня ямкового ремонту.

Автодорога Н-12 Суми-Полтава
Це дорога національного значення і у високому 

пріоритеті на всіх рівнях дорожніх служб нашої дер-
жави. Але проблема у відсутності коштів на ремонт. 
На 2022 рік було заплановано її повне оновлення в 
межах Полтавської області, втім, війна ці плани змі-
нила. Протягом останніх років через відсутність до-
статнього обсягу фінансування та своєчасного екс-
плуатаційного обслуговування практично по всій 
протяжності дорога набула жахливого стану, при 
тому що вона була і є дуже важливим логістичним 
шляхом та сполучає дві області, а також громади з 
районними та обласним центром м. Полтава. На цей 
рік часткове фінансування на відновлення даної ав-
тодороги виділено, проте наявних коштів критич-
но недостатньо. Тому поки що виконується дрібний 
ямковий ремонт на відрізку Полтава-Диканька, а та-
кож ремонт крупними картами пошкоджених діля-
нок від межі області через Котельву до перехрестя 
поблизу Розритої Могили. Відкритим залишаєть-
ся питання фінансування ремонту на відрізку від 
Розритої Могили до Опішні і далі від Опішні до Ди-
каньки. Остання ділянка особливо зруйнована, і для 
її відновлення необхідний ремонт суцільними кар-
тами на відрізку довжиною близько 13 км. 

Автодорога Т-1706 Гадяч-Опішня
Цією дорогою починали займатися ще у 2018-2021 

роках. Тоді, у в межах колишнього Зіньківського ра-
йону її вдалось відновити практично по всій про-
тяжності, і станом на зараз відновлені ділянки у 
хорошому стані. Проблемним є відрізок даної ав-
тодороги в межах колишнього Гадяцького району, 
який частково цього року оновлено шляхом про-
ведення ямкового ремонту. Відрізок протяжністю 
близько 8 км, від Вельбівки і в напрямку Зінькова, 
майже повністю зруйнований і для його відновлен-
ня необхідний ремонт суцільною картою. До речі, 
питання проблемних доріг до Гадяча піднімалося і 
під час останнього візиту міністра охорони здоров’я 
Віктора Ляшка на Полтавщину. Адже у Гадячі розмі-
щена одна із кластерних лікарень області, а дорожнє 
сполучення до міста Гадяч майже з усіх боків в не-
належному стані, що значно збільшує терміни пе-
ревезення пацієнтів до лікарні. 

Водночас, відзначили відмінний стан об’їзної до-
роги Зінькова, яка відремонтована вже понад сім 
років тому, вона досі повністю зберігає свої експлу-
атаційні характеристики, не дивлячись на високе 
транспортне навантаження.

Автодорога Т-1728 Зіньків — /Т-17-05/ —  
межа області (в народі – «Зіньків-Охтирка»)
Ця автодорога сполучає дві області - Полтавську 

і Сумську. Тож в останні роки її важливість як вій-
ськового та цивільного логістичного шляху зросла 
ще більше. Вже тривалий час дана автодорога у зна-
чній мірі зруйнована. У 2020-2021 роках для віднов-
лення цієї автодороги була повністю виготовлена 
проектна документація, підвищено статус автодо-
роги з місцевого до державного значення, прове-
дено тендерні процедури на проведення ремонту, 
який мав відбутись у 2022 році. Однак повномасш-
табне вторгнення змінило плани та відтермінува-
ло ремонт. 

Мінімальні роботи, які необхідно провести для її 

відновлення – це ремонт суцільними картами на ді-
лянках сумарною протяжністю близько 8 км, а та-
кож ямковий ремонт на відрізках, які мають незнач-
ні пошкодження. Окремим питанням є те, що дана 
автодорога проходить в межах двох областей, і по-
шкоджений відрізок близько 1 км в межах Сумської 
області до перехрестя на Малу Павлівку є місцевого 
значення і не підпорядкований Службі відновлення 
та розвитку інфраструктури у Полтавській області.

Автодорога Т-1705 Лохвиця-Гадяч-Охтирка-
Велика Писарівка
Це також надзвичайно важливий логістичний 

шлях на півночі Полтавщини, який сполучає Пол-
тавську і Сумську області, а також Лохвицьку, Завод-
ську, Петрівсько-Роменську, Сергіївську, Гадяцьку, 
Великобудищанську громади. Це дорога і до клас-
терної лікарні у Гадячі. 

До повномасштабного вторгнення планувалось 
повністю відновити дану автодорогу, але роботи 
встигли виконати лише на відрізку близько 3 км між 
Лохвицею та Заводським. Протягом останніх років 
по причині відсутності фінансування значна ча-
стина даної автодороги прийшла у жахливий стан. 
Дана автодорога для відновлення потребує найбіль-
ших обсягів фінансування порівняно із описаними 
вище, тому на першому етапі, щоб хоча би відно-
вити дорожнє сполучення між Лохвицею і Гадячем, 
необхідно проведення ремонту суцільними карта-
ми на ділянках сумарною протяжністю близько 23 
км, а решту можна оновити шляхом ямкового ре-
монту. Ремонт в межах Великобудищанської гро-
мади на відрізку Вельбівка – межа області розгляда-
ється як другий етап ремонту та потребує окремого 
фінансування.

Відповідального за відновлення доріг  
на Полтавщині хочуть відсторонити
Обласна рада, під час засідання сесії 29 квітня, 

підтримала звернення до Президента України щодо 
відсторонення Івана Краповницького, начальни-
ка Служби відновлення та розвитку інфраструкту-
ри Полтавщини. Депутати незадоволені станом ав-
тошляхів, які ремонтують під керівництвом Івана 
Краповницького.

Із слів депутатів, відсотковий показник викори-
стання коштів держбюджету, які виділили на ремонт 
доріг Полтавщини, найнижчий в Україні та стано-
вить 2,6%. Натомість використання коштів Агент-
ством місцевих доріг Полтавщини для проведення 
ремонту становить 28%. 

Напередодні, група депутатів просила надати ін-
формацію про розмір державного фінансування та 
про графіки ремонтних робіт аварійних ділянок на-
ступних доріг:

Т-17-05 Лохвиця — Гадяч — Охтирка — КПП «Вели-
ка Писарівка» (загальна довжина 72,66 км, необхід-
на площа ремонту 80 тис. м², протяжність 13,3 км, 
орієнтовна сума 80 млн грн);

Т-17-06 Гадяч — Опішня (загальна довжина 61,05 
км, необхідна площа ремонту 54 тис. м², протяж-
ність 9 км, орієнтовна сума 54 млн грн);

Т-17-16 Хорол — Семенівка — Кременчук (загаль-
на довжина 90,09 км, необхідна площа ремонту 40 
тис. м², протяжність 6,67 км, орієнтовна сума 40 
млн грн);

Т-17-25 Гадяч — Миргород (загальна довжина 
59,37 км, необхідна площа ремонту 60 тис. м², про-
тяжність 10 км, орієнтовна сума 60 млн грн);

Р-42 Лубни — Миргород — Опішня — /Н-12/ (за-
гальна довжина 121,72 км, необхідна площа ремон-
ту 30 тис. м², протяжність 5 км, орієнтовна сума 30 
млн грн);

Р-60 Кролевець — Конотоп — Ромни — Пирятин 
(загальна довжина 82,14 км, необхідна площа ре-
монту 10 тис. м², протяжність 1,67 км, орієнтовна 
сума 10 млн грн);

Р-67 Чернігів — Ніжин — Прилуки — Пирятин;
Н-08 Бориспіль — Кременчук — Дніпро — Запоріж-

жя — Пологи — Маріуполь (загальна довжина 105 км, 
необхідна площа ремонту 20 тис. м², протяжність 
3,33 км, орієнтовна сума 20 млн грн);

Н-12 Суми — Полтава (загальна довжина 68,02 км, 
необхідна площа ремонту 100 тис. м², протяжність 
16,67 км, орієнтовна сума 100 млн грн);

Відомо, що покриття автодоріг Н-12 Суми ‒ Пол-
тава, Н-08 Бориспіль ‒ Дніпро ‒ Запоріжжя ‒ Маріу-
поль, Т-17-06 Гадяч ‒ Опішня, Т-17-16 Хорол ‒ Семе-
нівка ‒ Кременчук цього року коштуватиме близько 
400 млн грн.

Зі звернення обласної ради відомо, що Іван Кра-
повницький нібито ігнорує запрошення на пленар-
ні засідання сесій обласної ради, проте 29 квітня він 
був присутній. Депутати просять вплинути на Дер-
жавне агентство відновлення та розвитку інфра-

структури та розглянути доцільність перебування 
начальника Служби відновлення та розвитку інф-
раструктури Полтавщини Івана Краповницького на 
посаді начальника. 

Нагадаємо, депутати й чиновники шукали «вин-
них» у поганому стані доріг напередодні зими 2025 
року. Іван Краповницький пояснював, що потрібен 
капітальний ремонт, проте закон забороняє витра-
чати бюджетні гроші на такі видатки. 

«Усі виконані Службою роботи у 2023-2024 роках 
перебувають в межах наявного ліміту з фінансуван-
ня робіт експлуатаційного утримання. Ліміт на цей 
рік – 447 мільйонів гривень, його використали май-
же на 99%», – розповів посадовець.

Цьогоріч для ремонту місцевих автошляхів на 
Полтавщині держава спрямувала більш ніж 126 млн 
грн, ще 100 млн закладено з обласного бюджету. 
Крім того, понад 174 млн мають надійти від громад. 
Загальна сума фінансування для утримання місце-
вих доріг області 400,5 млн грн.

Де ремонтують наразі? 
Із початку року в області відновили 82 тисячі м. 

кв. дорожнього покриття. Зокрема, упродовж ми-
нулого тижня бригади фахівців відремонтували 12 
тис. м. кв. 

Про ремонти на дорогах державного значення 
Полтавщини повідомляла Служба відновлення та 
розвитку інфраструктури в Полтавській області. Пі-
дрядники почали роботи на шляху Р-67 Чернігів – 
Пирятин. Після холодного фрезерування найбільш 
пошкоджених ділянок дороги виконують укладан-
ня гарячої асфальтобетонної суміші.

Ремонти охопили ділянки від перехрестя з доро-
гою М-03 Київ – Харків, рухалися в напрямку села 
Верхоярівка Пирятинської громади.

Також підрядники працюють на дорозі Н-08 Бори-
спіль – Маріуполь у межах Градизької громади. Ав-
тошлях ремонтують від Піщаного в бік Святилівки 
та далі до межі з Черкащиною. Вдалося ліквідувати 
10,2 тис. м. кв. ямковості на дорозі. Найбільш ураже-
ні ділянки відновлюватимуть укладанням великих 
карт, повідомили в Службі відновлення. 

Днями дорожники відремонтували дев›ять діля-
нок з найбільш зруйнованим покриттям на доро-
зі Р-42 Лубни – Миргород – Опішня. Йдеться про 
влаштування 1,8 тис. м. кв. асфальтобетону. 

Роботи виконували на відрізку поблизу перехрес-
тя з дорогою Гадяч-Опішня на території Опішнян-
ської громади.

Окрім цього, роботи проводили на автошляхах ще 
в 10 громадах:

- Нові Санжари – Нехвороща у Драбинівській 
громаді;  

- Миргород – Хорол у Хорольській громаді;  
- Лубни – Засулля у Лубенській громаді;  
- Веприк – Тепле у Великобудищанській громаді;  
- Піски – Бодаква – Вирішальне у Заводській 

громаді;  
- Ромодан – /Р-42/ у Ромоданівській громаді;  
- Сергіївка – Петрівка-Роменська – Комишня у 

Сергіївській і Петрівсько-Роменскій громаді;  
- межа області – Розбишівка у Сергіївській 

громаді;  
- Хорол – Оржиця в Оржицькій громаді;  
- Миргород – Велика Багачка – Байрак – Поділ у Бі-

лоцерківській громаді.
- Велика Рублівка – Рунівщина у Великорублів-

ської громади.
А нещодавно, стало відомо про те, що розпочато 

довгоочікувані дорожні роботи на відрізку шляху 
між селами Петрівка-Роменська та Березова Лука.

Цей напрямок є важливим для щоденних поїз-
док місцевих жителів, транспортування продукції 
та забезпечення доступу до соціальних і медичних 
послуг. Ремонт проводиться з урахуванням сучас-
них стандартів, що дозволить покращити безпеку 
та комфорт руху.

Кошти на ремонти спрямовують із обласного бю-
джету та органи місцевого самоврядування. Наразі 
до співпраці з Агентством місцевих доріг долучи-
лися вже 29 громад.

І наостанок. Як повідомили у соціальних мережах, 
днями відбулися зустрічі з віце-прем’єр-міністром 
Олексієм Кулебою та міністром фінансів Сергієм 
Марченком, за результатами яких є оптимістичні 
новини для дорожньої галузі Полтавської області. 
Цього року є шанс провести ремонти на низці до-
ріг, де в цьому вже давно є потреба. Однак спочат-
ку мають пройти тендерні процедури, які трохи за-
тримають процес відновлення.

Оксана Кириченко

продовження, початок на 1 стор.
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ СУМНА ЗВІСТКА
На Полтавщині близько 1 тис. 500 військово-

зобов’язаних отримали постанови про арешт 
банківських рахунків через несплату штрафів 
за порушення правил мобілізації. 

******
Цьогоріч в області аграрії засіли понад 509,7 

тисячі гектарів полів, серед них: кукурудза – 
423,2 тис. га; ячмінь – 69,1 тис. га; горох – 9,6 
тис. га; пшениця – 4,5 тис. га; овес – 3,1 тис. га. 

******
Керівника патрульної поліції Полтавщини 

затвердили на посаді – до цього, Сергій Вара-
ва виконував обов’язки начальника Управлін-
ня патрульної поліції впродовж року.

******
Бюджет Полтавщини втрачає гроші через мі-

німальні суми оренди комунального майна. 
Так, здане в оренду комунальне майно за рік 
принесло до бюджету області 12 млн грн. Ці 
гроші надійшли з 465 договорів оренди. У се-
редньому з кожного зданого в оренду об’єкта 
комунального майна область отримала по 25,8 
тис. грн на рік.

******
Розпочала роботу регіональна робоча група 

Координаційного штабу з питань поводження 
з військовополоненими. Працює за адресою: м. 
Полтава, вул. Соборності, 45 А, к.1-4. Номер те-
лефону: 098 552 92 53. Прийом громадян про-
водиться щовівторка та щосереди з 10:00 до 
16:00 год.

******
На Полтавщині понад 108 тисяч людей з інва-

лідністю, з яких 6,5 тисяч – діти. 
******

В області з січня по квітень 2025 року зафік-
сували 17 нещасних випадків на воді. Загину-
ло 14 людей, з них двоє дітей. Ще шістьох лю-
дей вдалося врятувати.

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних сіток. 

Він триватиме, поки не скінчиться ця клята війна! По-
треба в захисті наших хлопців постійна і дуже вели-
ка! Долучайтесь! 

5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні дро-

нів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які ста-
нуть надійними помічниками для наших воїнів на 
передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072

Надія Василенко: 
Друзі, наша команда волонтерів «Гадяцький Борщ» 

вкотре звертається до вас з проханням допомогти нам 
фінансово. Без ваших донатів нам дуже скрутно, але 
не благати про допомогу ми не можемо, бо від цього 
залежить неперервність нашої важливої справи. 

Давайте разом допомагати наших захисникам і тим 
самим наближати нашу Перемогу.

Тел.: 099 065 4718 Ірина, 099 022 0993 Надія.
Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна.

Дарина Близнюк: 
Друзі, потрібна допомога! 
Військовослужбовці з Хартії відкрили збір. Щоб наші 

хлопці працювали як треба, потрібен дрон на який 
будуть вішати ретранслятор, щоб дальність наших 
FPV-шників була якомога більшою. Необхідно 150 000 
грн. Буду вдячна кожному, хто підтримає цей збір.

Номер картки банки 4441 1111 2177 8371.

Максим Струк:
Ми з хлопцями виконували завдання на курсько-

му напрямку та продовжуємо працювати на Сумщи-
ні. Було доволі нелегко, і у зв’язку з останніми подіями 
там, ми втратили у вогні майже всіх наших «бойових 
коней» та деяке майно. Нам конче необхідне авто та 
резина для бездоріжжя для нашого підрозділу. Сума 
збору - 250 000 грн.

Банка: 4441111122387297.

Анна Приходько: 
Дорогі друзі, колеги, побратими та посестри - я стар-

ший бойовий медик прошу вас долучитися до збору на 
авто для мого підрозділу 5О ВМБр для виконання бо-
йових завдань та евакуації поранених.  

Номер банки: 5168752131877519.

Віталій Ковальов:
Збір для підрозділу одного з наших захисників. 

Хлопці виконують завдання на Курському та Херсон-
ському напрямках і мають потребу в розхідних мате-
ріалах для лабораторії вибухотехніків.

Номер картки: 4441111127673279.

Сергіївська громада:
Наші Захисники потребують сучасного тепловізій-

ного прицілу AGM Rattler V2 25-256 для ефективно-
го виконання завдань в умовах обмеженої видимості.

Орієнтовна вартість: 62 000 - 70 000 грн.
Реквізити для допомоги: 5168 7520 9095 
5462 (Лобода Іван Прокопович).

Оля Копил:
Мій брат, моя рідна людина, зараз на передовій. Він 

разом зі своїм підрозділом (108 бригада) бореться за 
наше майбутнє, кожен день ризикуючи своїм життям. 
Вони потребують нашої допомоги — необхідна заряд-
на станція EcoFlow та комплектуючі для неї, які допо-
можуть залишатися на зв’язку та виконувати важливі 
завдання навіть у найскладніших умовах.

Ми ставимо за мету зібрати 80 000 грн. Дякую кож-
ному, хто допомагає! Слава Україні! 

Номер карти банки 4441111124027941.

Олександр Борис: 
Потрібна допомога. На зараз маю оплатити рахунок 

по 5 авто загальною сумою приблизно 160 000 грн. А 
в банці є 4000 грн. 

За крайній час оплатив ремонтів близько на 100 000 
грн за ваш рахунок, але все одно мало. Обʼєм роботи 
шалений. Машини ламаються ледь не щодня.

Карта 4441114441447339

Військовий із Лютеньки повертається 
додому «на щиті»

ІГОР ВОЛОДИМИРОВИЧ ХАМІДУЛЛІН 
Народився 22.12.1994 року в смт Южна Ломоват-

ка Луганської області – загинув 16.04.2025 року на 
Східному напрямку, захищаючи рідну землю від 
російської нечисті, до останнього залишаючись 
вірним військовій присязі.

Вшановуємо пам’ять нашого Героя, який захищав 
свободу та незалежність рідної країни.

Вічна пам’ять та Царство Небесне! Вічна слава 
Герою! 

Про це повідомили на сторінці Лютенської  
громади у соцмережі 12 травня

Одним із найцінніших ресурсів на планеті є зем-
ля, тому питання використання її площ турбують 
громадян і ніколи не втрачають своєї  актуально-
сті. До редакції із скаргою звернулися власники зе-
мельних ділянок, які розташовані за 1,5 кілометри 
від Гадяча, у бік Червоного Кута. Люди розповіли, 
що невідомі особи самоправно заволоділи їхніми 
законно приватизованими земельними ділянками, 
переорали їх та засіяли. 

«Ці ділянки ми отримали для городництва та са-
дівництва. Право власності на них оформлене згід-
но чинного законодавства – ділянкам присвоєно ка-
дастровий номер, відомості внесено у Державний 
реєстр, маються відповідні документи. У кого 10 со-
ток, в кого 8. Між ділянками була ґрунтова дорога. 
До речі, восени 2023 ми там посади 14 дерев (грець-
кі горіхи, фундуки, абрикоси, сливи і вишні). Тепер 
все це переоране і засіяне невідомими особами.

Усе почалося в минулому році. Років 3-4 поспіль 
моя родина не садила там нічого. У той же час, згід-
но чинного законодавства, ми добросовісно сплачу-
вали податок за користування землею. А в минуло-
му році, коли ціни на городину дуже різко зросли, 
ми вирішили садити город. 

Коли приїхали обкошувати свою ділянку, заста-
ли її вже передискованою. Звернулися до Сарсько-
го старостинського округу. Там повідомили, що з’я-
сували, хто це зробив і пообіцяли, що такого більше 
не повториться.

Ми й не проти, якби хтось обробляв, але ж потріб-
но домовлятись. Проте, ніхто не звернувся задля 
урегулювання ситуації. Восени землю знову пере-
дискували і внесли якісь добрива (було видно білі 
крупинки). 

6 травня цього року, ми таки застали на місці пра-
цівників із технікою. Вони розповіли, що працюють 
у фермерському господарстві «Троя». Проте, на яких 
підставах господарюють на чужих землях, пояснити 
не змогли», - розповів у редакції один із скаржників.  

Ми намагалися зв’язатися із Володимиром Ро-
масенком, який згідно відкритих даних із реє-
стрів, значиться керівником ФГ «Троя», проте 
безрезультатно.

У той же час, за даними аналітичної системи 
«YouControl» відомо, що фермерське господарство 

«Троя» існує понад 10 років, кінцевим власником і 
бенефіціаром товариства є Марина Ромасенко. 

Фермерське господарство з 2022 року активно 
бере участь у державних закупівлях. За даними 
«Сlarity-project, ФГ «Троя» взяло участь у 33 заку-
півлях. І звісно ж стало в усіх них переможцем. Під-
писано 33 договори на суму 6,41 млн грн. Приміт-
но, що практично усі лоти підприємство отримало 
від комунального підприємства «Гадяч-Агро», яке 
через відсутність власної техніки практично усі ро-
боти виконує за рахунок вказаного фермерського 
господарства. 

Наразі, постраждалі від свавілля «невідомих» осіб, 
звернулися до поліції, їхню заяву зареєстровано. 
Чи має відношення до самозахвату приватизова-
них земель ФГ «Троя» і, заразом КП «Гадяч-Агро» - 
з’ясує слідство. 

У той же час нагадуємо, що українським законо-
давством за самовільне зайняття земельної ділян-
ки передбачена адміністративна і кримінальна від-
повідальність. Згідно ст. 53-1 Кодексу України про 
адміністративні правопорушення Самовільне за-
йняття земельної ділянки тягне за собою накла-
дення штрафу на громадян від десяти до п’ятдеся-
ти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян 
і на посадових осіб – від двадцяти до ста неоподат-
ковуваних мінімумів доходів громадян. Згідно ст. 
197-1 Кримінального кодексу України Самовільне 
зайняття земельної ділянки, яким завдано значної 
шкоди її законному володільцю або власнику, кара-
ється штрафом від двохсот до трьохсот неоподатко-
вуваних мінімумів доходів громадян або арештом 
на строк до шести місяців.

Враховуючи викладене, звертаємо увагу осіб, які 
також зіткнулися з подібною проблемою, на доціль-
ності звернення у такій ситуації до територіальних 
підрозділів Держгеокадастру України із відповід-
ною заявою про порушення земельного законо-
давства та для складення протоколу за статтею 53-1 
Кодексу України про адміністративні правопору-
шення та до органів Національної поліції з заявою 
про вчинення кримінального правопорушення, пе-
редбаченого статтею 197-1 Кримінального кодек-
су України.

«БМ»

ПРИВАТИЗОВАНІ ДІЛЯНКИ 
САМОПРАВНО ЗОРАЛИ І ЗАСІЯЛИ 



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 19 (1170)
15 травня 2025 року4 На варті

Національний банк України (НБУ) 
продовжує процес поступового вилучення 
з обігу певних серій гривневих банкнот. 
Мета цих заходів – підвищити загальну 
якість та надійність готівки, що перебуває 
в обігу, замінивши старіші купюри 
на банкноти сучасного покоління з 
посиленими елементами захисту.

Які саме купюри виводять з обігу та чому
Із обігу вилучаються банкноти номіналами 50 та 

200 гривень, що були випущені у 2003-2007 роках. 
Також триває вилучення 1, 2, 5, 10, 20, 100 гривень 
зразків 2003-2007 років.

Ці купюри будуть замінені на банкноти анало-
гічних номіналів, але вже сучасного покоління, ви-
пущених з 2014 року та пізніше. У НБУ пояснюють, 
що така заміна є частиною стратегії з оновлен-
ня банкнотно-монетного ряду гривні. Як наслі-
док, в обігу залишаться лише грошові знаки сучас-
ного дизайну та з більш досконалими захисними 
елементами.

Як відбуватиметься заміна та що робити 
громадянам

Процес заміни старих банкнот відбувається по-
ступово, у природний спосіб – під час щоденних 
розрахунків. Коли старі купюри потрапляють до 
банків, вони не повертаються в обіг, а вилучають-
ся та передаються до НБУ для знищення.

Це означає, що громадянам не потрібно спеці-
ально йти до банків чи обмінників, щоб замінити 
старі купюри. Ви можете продовжувати користува-
тися банкнотами 2003-2007 років випуску, як і ра-
ніше. З часом, у міру використання та надходження 
до банківської системи, вони будуть автоматично 
вилучатися з обігу та замінюватися на новіші.

Завершення цього процесу призведе до того, що 
готівкова національна валюта стане більш якісною 
та надійною.

НБУ

Гадяцький районний суд розглянув у відкритому 
судовому засіданні кримінальне провадження від-
носно уродженця села Лютенька, не працюючого та 
не судимого, у вчиненні кримінального правопору-
шення, передбаченого ст.336 КК України.

Було встановлено, що 8 грудня 2023 року обвину-
вачений, будучи військовозобов`язаним та придат-
ним до військової служби згідно довідки військо-
во-лікарської комісії, перебуваючи на військовому 
обліку, на виконання розпорядження щодо органі-
зації призову та поставок військовозобов`язаних у 
складі команди до військової частини, був виклика-
ний для відправки.

Так, 8.12.2023 о 10 год. 00 хв., особисто, відповідно 
до ч. 9 ст. 29 Закону України «Про військовий обов`я-
зок і військову службу», обвинувачений відмовився 
від отримання повістки та актом про відмову від от-
римання повістки був належним чином повідомле-
ний про необхідність прибуття 11 грудня 2023 року 
о 21 год. 00 хв. до РТЦК з метою відправки до вій-
ськової частини, за мобілізацією згідно Указу Пре-
зидента України.

Проте, діючи з прямим умислом, тобто у повній 
мірі усвідомлюючи суспільно небезпечний та про-
типравний характер своїх дій, передбачаючи сус-
пільно небезпечні наслідки та бажаючи їх настання, 
будучи належним чином попередженим про відпо-
відальність за ухилення від мобілізації, за відсут-
ності поважних причин, маючи об`єктивну можли-
вість не прибув на вказане місце та про причини 
своєї неявки не повідомив, тим самим, як військо-
возобов`язаний, ухилився від призову на військову 
службу під час мобілізації, на особливий період вве-
дення воєнного стану у державі.

У судовому засіданні обвинувачений свою вину у 
вчиненні кримінального правопорушення визнав 
повністю, підтвердив, що пройшов медкомісію, але 
для відправки не з`явився через сімейні обставини 
та хворобу - ревматизм ніг, яку має з дитинства, по-
яснивши, що проживають удвох з дружиною, ніде не 
працюють, ведуть домашнє господарство та мають 
двох дітей, які здобувають вищу освіту. Через хво-
робу він обмежений у пересуванні, тому в силу цих 
обставин він не може проходити військову службу.

Повною мірою врахувавши встановлені судом об-
ставини, а також зваживши на роль кари, як мети по-
карання, суд приходить до висновку про можливість 
виправлення обвинуваченого без відбування реаль-
ного покарання у виді позбавлення волі з встанов-
ленням іспитового строку, який буде достатнім для 
того, щоб засуджений в умовах здійснення контро-
лю за його поведінкою довів своє виправлення. Та-
кий висновок суд обґрунтовує, виходячи з щирого 
каяття обвинуваченого, який в силу збігу сімейних 
обставин та стану здоров`я не зміг прибути для від-
правки для служби в ЗСУ. Так, в ході розгляду справи 
було встановлено, що подружжя має двох дітей, які 
навчаються у вищих навчальних закладах, інших ро-
дичів немає, їх батьки давно померли, обоє не пра-
цюють, проте ведуть велике домашнє господарство, 
яке є єдиним джерелом їх існування та джерелом 
для здобуття освіти їх дітей і яке обвинувачений не 
міг залишити одномоментно, поклавши всі обов`яз-
ки на дружину. Крім того встановлено, що обвину-
вачений з дитинства хворіє на ревматизм ніг, че-
рез що не зміг здобути середню освіту. На даний час 
має позитивні орієнтири, донатить на потреби ЗСУ, 
усвідомив неправомірність своєї поведінки, з при-
воду чого висловив щирий жаль, тому суд прийшов 
до висновку, що призначивши покарання по нижній 
межі санкції статті, яке буде необхідним та достат-
нім для його виправлення та для попередження но-
вих кримінальних правопорушень обвинуваченому 
слід встановити іспитовий строк з метою випробу-
вання, так як його виправлення можливе в умовах 
без ізоляції від суспільства та покласти на нього від-
повідні обов`язки.

Керуючись ст. 368, 370, 374 КПК України, визнав 
обвинуваченого винним у вчиненні кримінального 
правопорушення, передбаченого ст. 336 КК України 
та призначив покарання у вигляді 3 років позбав-
лення волі. Проте, на підставі ст. 75 КК України звіль-
нив його від відбування покарання з випробуван-
ням, встановивши іспитовий строк 1 рік 6 місяців.

Окрім цього, на підставі п.6 ч.3 ст. 76 КК України 
обвинуваченого зобов`язали здійснювати щомісяч-
но донати на потреби ЗСУ.

ЄДРСР

На черговому засіданні Ради оборони у Пол-
тавській області начальник Головного управлін-
ня Національної поліції в регіоні Євген Рогачов 
презентував можливості програми «Безпечна Пол-
тавщина». Йдеться про впровадження сучасної 
системи відеоспостереження з інтелектуальним 
аналізом даних, яка здатна значно підвищити рі-
вень безпеки та правопорядку на території області.

Як працює система на прикладі розслідування 
смертельної дорожньо-транспортної пригоди: зав-
дяки розпізнаванню облич та автоматизованому 
аналізу інформації вдалося за кілька годин вста-
новити особу, причетну до ДТП, яка зникла з міс-
ця події.

Серед основних переваг 
інтелектуальної системи:
- автоматизований аналіз відео для ефективного 

розкриття злочинів;
- ідентифікація осіб за допомогою технології роз-

пізнавання облич;
- допомога в розшуку безвісти зниклих людей;
- постійний моніторинг громадських місць та 

оперативне реагування на надзвичайні ситуації;
- виявлення підозрілої активності та потенцій-

них загроз;
- контроль за дотриманням правил дорожньо-

го руху.
Таким чином, аналітичні функції частково пере-

ймає програмне забезпечення, що дозволяє значно 
підвищити швидкість і точність реагування полі-
ції на виклики, зменшуючи навантаження на люд-
ський ресурс.

За матеріалами справи, під час проповідей та 
спілкування з парафіянами фігуранти виправдо-
вували злочини кремля та закликали до підтрим-
ки окупантів.

Так, на Київщині викрито керівника однієї з релі-
гійних громад УПЦ (МП) Фастівського району, який 
у розмовах з прихожанами героїзував рашистів та 
висловлював сподівання на захоплення регіону.

Крім цього, священик поширював фейки про 
Сили оборони та заперечував авіаудари агресора 
по цивільній інфраструктурі України.

За даними слідства, фігурант тривалий час про-
живав на Луганщині, але після початку повно-
масштабної війни переїхав до Київської області та 
очолив одну з місцевих парафій.

У Черкаській області затримано ще двох про-
кремлівських агітаторів. Ними виявилися насто-
ятель церкви та монах чоловічого монастиря УПЦ 
(МП), які вихваляли путіна та окупаційні угрупо-
вання рф.

Також обидва клірики сподівалися на захоплен-
ня центрального регіону України.

Задокументовано, що очільник храму регуляр-
но надсилав у месенджери парафіян повідомлен-
ня на підтримку окупації східних областей нашої 
держави.

Ініційовані Службою безпеки судово-лінгвістичні 
експертизи підтвердили факти інформаційно-під-
ривної діяльності кліриків на користь рф.

Під час обшуків у фігурантів виявлено прокрем-
лівську літературу та мобільні телефони із доказа-
ми поширення російської пропаганди.

Наразі слідчі СБУ повідомили їм про підозру за 
ч. 1, 2, 3 ст. 436-2 Кримінального кодексу України 
(виправдовування, визнання правомірною, запере-
чення збройної агресії рф проти України, глорифі-
кація її учасників).

Зловмисникам загрожує до 8 років позбавлення 
волі з конфіскацією майна.

Комплексні заходи проводили співробітники СБУ 
у м. Києві та Київській, Черкаській областях за про-
цесуального керівництва обласних прокуратур.

«РОЗУМНІ» КАМЕРИ 
РОЗПІЗНАВАТИМУТЬ 
ОБЛИЧЧЯ

СБУ ВИКРИЛА ТРЬОХ 
КЛІРИКІВ УПЦ (МП), ЯКІ 
ГЕРОЇЗУВАЛИ РАШИСТІВ І 
ЧЕКАЛИ НА ЗАХОПЛЕННЯ 
КИЇВСЬКОЇ ТА 
ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТЕЙ

ЧОЛОВІКУ ПРИСУДИЛИ 
ЩОМІСЯЧНО 
ДОНАТИТИ НА ЗСУ

ЯКІ ГРИВНІ СКОРО 
ЗНИКНУТЬ

Із 1 травня Пенсійний фонд переглядає право на 
субсидію на новий період – до 30 квітня 2026 року 
та розраховує її розмір на літній сезон. Для біль-
шості гадячан субсидії на неопалювальний сезон 
2025 року будуть перепризначені автоматично. Але 
є випадки, коли звернення до Пенсійного фонду є 
обов’язковим.

Хто має звернутись самостійно:
якщо у вас змінено склад домогосподарства або 

майновий стан — повідомте ПФУ протягом 30 днів;
орендуєте житло і сплачуєте комуналку;
у вас у будинку зареєстровані, але не прожива-

ють деякі люди;
у складі домогосподарства є внутрішньо перемі-

щені особи (ВПО);
потрібна субсидія на скраплений газ, тверде або 

рідке паливо;
 у минулому опалювальному сезоні вам призна-

чили нульову субсидію.
Терміни подачі заяв: якщо ви подасте заяву до 

кінця червня, субсидія буде призначена з початку 
неопалювального сезону (травень).

Як подати документи:
особисто або поштою — у сервісні центри ПФУ;
через портал електронних послуг ПФУ або мо-

більний додаток;
через портал Дія (пошук «заява на субсидію»);
через ЦНАП.
Варто зазначити, якщо у вас немає змін у складі 

сім’ї або доходах — нічого робити не потрібно, все 
продовжиться автоматично.

Газопостачальна компанія «Нафтогаз України», 
що є частиною Групи Нафтогаз, продовжить по-
стачати газ для українських родин за незмінною 
ціною — 7,96 грн за кубометр. Це передбачає та-
рифний план «Фіксований» для побутових клієн-
тів. Ціна буде актуальною до 30 квітня 2026 року.

СУБСИДІЇ ПО-НОВОМУ: 
ЩО ПОТРІБНО ЗНАТИ 

ЦІНА НА ГАЗ ДЛЯ 
НАСЕЛЕННЯ  
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У Гадяцькій громаді -  черговий скандал. 
Він, як не дивно і ганебно, стосується 
встановлення макетів полеглих Захисників  
на Алеї героїв. 
Нагадаємо, у серпні 2023 року, небайдужі га-

дячани оприлюднили на сайті міської ради пе-
тицію із пропозицією облаштувати в місті Алею 
слави героям: 

«Із початку агресії росії у 2014 та повномасш-
табного вторгнення у 2022 році, багато наших 
земляків віддали своє життя за свободу та не-
залежність України. З метою збереження пам’я-
ті про наших героїв і нагадування якою ціною 
дається наша свобода, пропоную облаштувати 
в нашому місті Алею слави Героям, що віддали 
найцінніше – життя» – зазначив автор петиції.

Міська влада відреагувала на цю петицію див-
но. І замість початку обговорень про створення 
алеї, міський голова одноосібно ухвалив рішен-
ня про переоблаштування колишньої Дошки по-
шани на Стіну пам›яті загиблих героїв. На ній 
швиденько розмістили фотографії формату А3 
із зображенням полеглих військовослужбовців. 
Окрім того, поруч встановили екран, на якому 
транслюють інформацію про військових із коли-
шнього Гадяцького району, які полягли під час 
російсько-української війни. 

Проте, це було зовсім не те, про що просили 
рідні полеглих. Вони наполягали на створенні 
повноцінної Алеї. Відтоді громадські зібрання 
стосовно цього питання відбувалися практич-
но щомісяця.

У той же час, усе відбувалося не безпроблем-
но - довго не могли погодити місце розташуван-
ня. У міській раді були проти встановлення пор-
третів Захисників на центральній алеї парку, та 
із усіх сил намагалися переконати у цьому рід-
них загиблих військових. Проте громада наполя-
гала на створенні гідної Алеї памʼяті полеглим 
Героям Гадяччини і саме центральну алею пар-
ку вважали найдостойнішим місцем для вшану-
вання їхньої пам’яті. 

Через деякий час, таки досягли домовлено-
стей стосовно того, щоб на Алеї пам’яті були 
зображені усі полеглі воїни з колишнього Га-
дяцького району, починаючи з 2014 року. Та-
кож, представники міської ради погодились на 
пропозицію громади щодо конкретного місця їх 
встановлення – на центральній алеї парку «Перемо-
га», перед собором. 

Відповідно, 26 жовтня 2023 року, на засіданні 43 
чергової сесії Гадяцької міської ради, було прийня-
те рішення виділити перші 300 тисяч грн на облаш-
тування Алеї памʼяті загиблих Захисників. Згодом 
узгодили макети та концепцію створення Алеї. 

Зауважимо, усі рішення стосовно розробки ма-
кетів, а також їхнього розміщення вирішили ух-
валювати тільки разом, після спільних обговорень 
відповідальних осіб від Гадяцької міської ради та 
рідних (якщо бути точними, то із родичами Захис-
ників погоджували навіть кут, під яким встановлю-
вали макети). 

Натомість терміни відкриття Алеї узгодити не 
вдалося – дата постійно переносилась через різ-
ні причини. Перше пробне встановлення кількох 
конструкцій із портретами полеглих Захисників Га-
дяччини відбулося аж 23 квітня 2024 року. А через 
деякий час, поступово, встановили решту готових 
конструкцій.

Офіційне відкриття Алеї пам’яті полеглих від-
булося 1 жовтня 2024 року, у День Захисників та 
Захисниць.

Відтоді, кілька разів, Алею доповнювали новими 
портретами полеглих. Проте, із вересня минулого 
року її перестали оновлювати навіть не зважаючи 
на те, що кількість загиблих військовослужбовців із 
Гадяччини збільшилась. Рідні знову почали зверта-
тись до Ірини Єрьоміної, уповноваженої особи у Га-
дяцькій міській раді, яка безпосередньо займається 
збором та обробкою інформації стосовно загиблих. 
Проте, у відповідь постійно отримували відмовки, 
типу «не вистачає часу, чекайте, все у роботі». Так, 
досі й очікують на встановлення понад 30 портретів. 

Також, знову постало питання, куди ж встановлю-
вати нові макети? Адже місць у існуючих рядах вже 
не залишилося. Рідні полеглих висловлювали свої 
пропозиції – пропонували облаштувати додаткові 
ряди поміж існуючих, на газоні. Або ж, продовжи-

ти ряди вперед тротуаром, аж до клумби. Так би усі 
зображення продовжували створювати цілісну ком-
позицію і були поруч. Проте, у міській раді наполя-
гали, щоб нові макети встановили у іншому місці, 
поблизу Чорного тюльпана – пам’ятника воїнам-ін-
тернаціоналістам (цю ідею категорично не підтри-
мали рідні Захисників). 

А минулого тижня, без жодних обговорень та по-
годжень, міська рада повідомила рідним, що буде 
упорядковувати, тобто, переробляти конструкцію 
існуючої Алеї та встановлювати макети по-ново-
му – «книгою» (кілька портретів уже навіть всти-
гли перенести). Окрім того, рідних попросили при-
брати із Алеї квіткові композиції, інші конструкції 
та вінки, натомість залишити тільки одну лампад-
ку і ковані квіти.  

Проте, більшість рідних полеглих Захисників обу-
рились, що їх думки не запитали, як це було перед 
створенням Алеї, а просто поставили перед фак-
том. А також у обговоренні назвали дії міської ради 
«плюндруванням пам’яті Загиблих» 

«Шановне вище керівництво. Придивіться уважно 
і зрозумійте, що виглядає це погано, як з моральної 
так і естетичної точки зору. По-перше - кожен Герой 
заслуговує на свій окремий куточок, а не бути «втис-
нутим» між іншими. По-друге - всі заслуговують на 
рівні, продумані конструкції. А тут половина пор-
третів навіть без нормальних підставок, і видно, що 
вони просто поза межами «основної композиції». 
По-третє - все виглядає так зліплено, що неможли-
во нормально подивитися: очі розбігаються, нічого 
не читається, нікого не видно як слід. І по-четвер-
те - поки є можливість і місце зробити достойно (а 
саме прибрати лавки чи використати простір між 
уже встановленими стендами) про цей варіант тре-
ба просто забути. Це не шана, а хаос», - написала 
дружина одного із загиблих військовослужбовців.

«Щодо пластикових квітів і вінків - підтримую. 
Взагалі не естетично та не екологічно! 

Щодо зміни розташування конструкцій, на мою 

думку не доречно, не оглядово. І як би це прикро 
не звучало, війна триває, закінчиться і те місце, 
що пропонують «книжечкою».

Тоді будемо друкувати там де шеврони брига-
ди? Чи як? Чи будемо «ліпить», як на дошці біля 
міської ради, в три поверхи? Ідею з лавками вва-
жаю доречною», - зауважила одна із учасниць 
обговорення.

На активне обговорення та скарги громадськос-
ті довелося відреагувати - заступник міського го-
лови Василь Губський запропонував зустрітися у 
актовому залі міської ради 12 травня. 

На зустріч прийшли близько 30 рідних полеглих 
Захисників. Також був присутній міський голова 
Володимир Нестеренко, його заступник Василь 
Губський, секретар міської ради Тетяна Верещака 
та Ірина Єрьоміна, головний архітектор, началь-
ник відділу містобудування, архітектури, ЖКГ та 
будівництва.

Чесно кажучи, не зрозуміло, з якою метою від-
булося це зібрання, адже до думки рідних Захис-
ників ніхто і не збирався прислухатись. Головне, 
про що поговорили  під час зустрічі: 

- Через два роки після створення Алеї Героїв, 
міська рада вирішила розробити «Положення про 
Алею Героїв у Гадяцькій міській територіальній 
громаді». Його планують затвердити на найближ-
чій сесії, 20 травня. У проекті положення вказа-
но,  що відтепер усю інформацію для розміщен-
ня на фотостендах будуть подавати рідні, близькі 
чи представники громадськості до відділу органі-
заційної та кадрової роботи виконкому. Потрібен 
буде офіційний «пакет» документів : клопотання 
про встановлення фотостенду, фото, копія пові-
домлення-сповіщення про смерть військовослуж-
бовця, копія лікарського висновку про смерть, ко-
пія свідоцтва про смерть, згода на встановлення 
(тобто додалася купа паперової тяганини). Ок-
ремі побажання родичів можуть бути врахова-
ні (але, як свідчить практика, це не точно), якщо 
вони не суперечать цьому положенню та загаль-
ній концепції Алеї. 

- Міський голова заявив, що у початковому ес-
кізі Алеї, який розробляли студенти фахового ко-
леджу культури і мистецтв ім. І. П.Котляревсько-
го, було зазначено, що розташовуватись макети 
будуть саме у формі книжки. Ми були присутні 
на усіх зібраннях і вперше про це чуємо. Під час 

пробного встановлення конструкцій працівники 
МКП «Комунсервіс» та ТОВ «Будсантехпроект» лише 
провели попередні заміри, необхідні для подальшої 
роботи, а також погодили розміщення конструкцій 
із рідними полеглих Захисників, які були присутні. 
Про «книжку» мова не йшлася. Тепер же, цей варі-
ант розглядають, як єдиний можливий. Усі інші, за-
пропоновані рідними, одразу відкидають - на газо-
ні між встановленими портретами відмовляються 
створювати ще два ряди, бо там встановлена систе-
ма поливу (яку включали всього кілька раз від часу 
облаштування). Розмістити портрети там, де зараз 
лавки для відпочинку, теж не вважають доцільним.  

- Алею Героїв почали називати «тимчасовою». 
Мовляв, коли закінчиться війна, її демонтують і 
встановлять єдиний пам’ятний знак. Трохи дивне 
рішення.  

- Знову обговорювали й необхідність розміщен-
ня на Алеї в Гадячі зображень полеглих Захисників 
із інших громад. Міський голова повідомив, що на 
адреси інших громад направили листи із пропози-
цією забрати «свої» конструкції, щоб портрети заги-
блих були розміщені у тих громадах, де проживали 
(так, для портретів полеглих із Гадяцької громади, 
було б більше місця). Проте, із його слів, ніхто не 
погодився. Варто нагадати, що сам міський голова 
на одному із обговорень, погодився на пропозицію 
громадськості, щоб на Алеї пам’яті були зображені 
усі полеглі воїни з колишнього Гадяцького району, 
починаючи з 2014 року. Мовляв, на службу їх призи-
вав місцевий військкомат, тож і вшановувати їхню 
пам’ять потрібно тут. Тепер, ця обіцянка забулася?

Простимим словами – усі домовленості, які були 
озвучені на попередніх зібраннях, анулювались. Те-
пер діють нові правила, думку рідних та громад-
ськості ніхто не питає, а міська рада просить не 
втручатися в організаційні питання, адже ці мо-
менти «бере не себе». Демократія в дії.

Оксана Кириченко

«ЦЕ НЕ ШАНА, А ХАОС»
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

0666681584

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

0666681584

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

 Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій

КУПЛЮ ДОРОГОКУПЛЮ ДОРОГО
ВРХ ТА КОНЕЙВРХ ТА КОНЕЙ

Вимушений дорізВимушений доріз

Тел. 0955130878 Микола Миколайович

ПРОДАМ 
БДЖОЛИНІ СІМ’Ї

Ціна 2000 грн
ПРОДАМ БДЖОЛОПАКЕТИ

Ціна 1500 грн

Тел. 0950086550

КУПЛЮ 
СВИНЕЙ

Доріз
САМОВИВІЗ   

ДОРОГО 
ЦІЛОДОБОВО 

Закуповуємо ВРХ
Корів, биків, телиць 

0660184484Тел. 

Вартість:
1 міс. – 68 грн

3 міс. – 204 грн
6 міс. – 408 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2025 рік

Наш індекс – 90119
Для оформлення 

звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

продовжує збір речей у гарному стані
 для організації інвалідів.

Хто має охайні, у гарному стані, одяг,
 взуття, постільну білизну приносьте 
до приміщення організації інвалідів, 

яке знаходиться за адресою:
 м. Гадяч площа Соборна, 21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 

тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ
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До війни Тарас жив у Кам’янському, 
працював в «Укртелекомі». Із перших днів 
повномасштабного вторгнення не залишився 
осторонь — допомагав обороні міста: 
привозив мастило, колеса, спорядження, 
підтримував тероборону.
«Ми не чекали, поки хтось скаже, що треба роби-

ти. Шукали, вантажили, доставляли — щодня, без 
перерв. Тоді кожен знав, що від нього залежить 
оборона міста», — згадує Тарас.

Тарас став до війська в березні 2022 року. Його 
позивний — «Дєд», бо був старшим серед тих, хто 
щойно доєднався до підрозділу.

Тарас тричі був на ротації на Донецькому на-
прямку: Велика Новосілка та Урожайне

В Урожайному його підрозділ використовував 
бункери — вони витримували щоденні обстріли з 
мінометів, артилерії та авіації. 

«У бетоні спати було важко, але він рятував. Уже 
знали по годинах: зараз працює танк, потім «Гра-
ди», далі дрон. Жили в ритмі обстрілів», — гово-
рить Тарас.

На інших ділянках, поза Урожайним, гвардійці 
намагалися закріпитися біля річки. Працювали в 
«сірий» час — на світанку або ввечері, коли дрони 
менш активні.. Одне з укриттів ворог вирахував і 
знищив ще до завершення будівництва. «Один ко-
пає, другий — сітку натягує, третій — спостерігає. 
Та тільки закріпилися — і одразу прильот. Вижили, 
бо встигли відійти», — згадує гвардієць.

У квітні 2024 року, під час одного з ворожих об-
стрілів,  у бліндаж, де перебував Тарас, влучила 
міна 120 мм. Дід був тяжко поранений і завалений 
уламками. Побратим одразу кинувся на допомогу 
— попри не припиняючи  обстріл.

«Я нічого не бачив — тільки чув, як він поруч. Не 
зупинявся, навіть коли лягала друга ударна хвиля. 
Голими руками, між вибухами витягнув мене. Це і 
є справжня бойова сім’я»,- розповідає Тарас. Далі 
евакуація, лікування та реабілітація. 

Тарас повернувся до служби. Сьогодні він — ко-
мандир мобільної вогневої групи кулеметної роти. 
Разом з екіпажем полює на ворожі повітряні цілі. 
Виїжджають уночі, в дощ, у туман — коли треба, а 
не коли зручно.

«Ми не ведемо рахунок збитим дронам. Просто 
робимо свою роботу. Якщо не прилетіло — значить, 
не дарма чергували», — каже Тарас. Попри втому та 
навантаження, молодший сержант зберігає впевне-
ність і спокій. Завдання його групи — недопущен-
ня ударів по мирних жителях і важливих об’єктах.

17 бригада НГУ

ПРОЙШОВ КРІЗЬ 
ВИБУХ МІНИ — 
ТЕПЕР ПОЛЮЄ 
НА ВОРОЖІ 
ЦІЛІ В НЕБІ НАД 
ПОЛТАВЩИНОЮ 

Багато військовослужбовців, наших земляків, 
стали на захист рідної землі, боронять Батьківщи-
ну, щодня заради нашого спокою ризикують своїм 
життям і здоров’ям. 

Днями стало відомо про те, що їхня мужність та 
самовіддані дії, виявлені у захисті державного су-
веренітету та територіальної цілісності України, 
вірність військовій присязі відзначені державни-
ми нагородами.

Наказом, підписаним Головнокомандувачем 
Збройних сил України Олександром Сирським від 
24.12.2024 року, «Золотим Хрестом» нагороджено 
гадячанина, солдата 

ВЯЧЕСЛАВА ТОРЯНИКА 

******
Наказом, підписаним Головнокомандувачем 

Збройних сил України Олександром Сирським від 
4.09.2024 року , «Золотим Хрестом» нагороджено 
жителя Красної Луки, солдата

ВЛАДИСЛАВА ІВАНЕНКА 

Серед почесних нагрудних знаків головнокоман-
дувача ЗСУ особливе місце займає відзнака Золо-
тий хрест. 

Нагрудним знаком «Золотий хрест» нагороджу-
ються особи рядового і сержантського (старшин-
ського) складу Збройних сил України за:

успішне виконання бойових завдань під час про-
ведення об’єднаних, антитерористичних операцій;

успішне виконання операцій з підтримання миру 
та безпеки;

високі показники у бойовій підготовці;
бездоганне несення бойового чергування, варто-

вої (внутрішньої) служби у повсякденній діяльності.

******
Наказом Міністерства оборони України від 17 бе-

резня 2025 року, нагороджено відзнакою Міністра 
оборони України «Залізний хрест», гадячанина, фа-
хівця цивільно-військового співробітництва ЗСУ

ВАЛЕРІЯ НИЖНИКА
Нагороду вручив начальник ЦВС ТГр Вугледар за 

відмінну службу. 
Довідково, медаллю «Залізний хрест» нагород-

жуються військовослужбовці ЗСУ за успішне вико-

нання бойових за-
вдань, проявлені 
мужність і героїзм 
під час ведення бо-
йових дій проти во-
рога України, в ан-
титерористичних 
заходах та в опера-
ціях з підтримання 
миру і безпеки.

Створення під-
розділів цивіль-
но-військового 
співробітництва у 
структурі Збройних 
сил України, розпо-
чате ще у 2014, до-
вело свою ефективність під час війни з росією.

Їх називають «сіміками» — за англомовною абре-
віатурою назви цієї спільноти, що зародилася в 
українському війську саме 5 травня, у перший рік 
російсько-української війни, 2014-го.

Служба цивільно-військового співробітництва 
стала першою у нашому війську структурою, сфор-
мованою за стандартами НАТО.

Офіцери цієї служби здійснюють координуван-
ня доставки гуманітарної допомоги в небезпечні 
райони; підтримку та евакуацію цивільного насе-
лення; проводять пошукові та репатріаційні захо-
ди; підтримку дій підрозділу; вивчення, та забезпе-
чення ситуаційної обізнаності командира про стан 
цивільного середовища, в якому підрозділ реалізує 
своє завдання. 

******
Почесною відзнакою Міністра оборони України 

«Сила волі» від 20.04.2025 року, а також
відзнакою Міністра оборони України «За пора-

нення» від 2.01.2025 року нагороджено жителя села 
Вельбівка, молодшого сержанта 

ВОЛОДИМИРА ДІДЕНКА  
Почесна відзнака 

«Сила волі» є відом-
чою нагородою Мі-
ністерства оборони 
України, яка вруча-
ється військовос-
лужбовцям за про-
явлену стійкість, 
мужність та відда-
ність у виконанні 
службових обов›яз-
ків. Ця нагорода 
символізує визнан-
ня тих, хто, незва-
жаючи на труднощі 
та небезпеки, де-
монструє непохитну 
волю та рішучість у 
захисті держави.

Відзнака є частиною системи заохочувальних від-
знак, встановлених наказом Міністерства оборони 
України № 392 від 21 листопада 2022 року. Ці від-
знаки спрямовані на вшанування особистого внеску 
військовослужбовців у зміцнення обороноздатності 
країни та підтримання високих стандартів служби.

Медаль «За поранення» - відомча заохочувальна 
відзнака Міністерства оборони України, яка вруча-
ється військовослужбовцям та працівникам Зброй-
них сил України, а також особам, звільненим у за-
пас або у відставку, за особисту мужність і героїзм, 
самовіддані дії у захисті державного суверенітету 
та територіальної цілісності України, зразкове ви-
конання військового обов’язку в умовах, пов’язаних 
із ризиком для життя, які отримали легке або важ-
ке поранення. 

Нагрудним знаком Полтавської обласної ради «За 
вірність народу України» ІІ ступеня від 24.04.2025 
року. 

Нагороджуються військовослужбовці за проявлені 
героїзм, мужність і відвагу, виявлені у захисті дер-
жавного суверенітету та територіальної цілісності 
України, ініціативність при виконанні військового, 
службового, громадянського обов’язку, вагомі до-
сягнення у бойовій, службовій і професійній підго-
товці, високий патріотизм.

За матеріалами із соціальних мереж

ВІТАЄМО ІЗ ДЕРЖАВНИМИ 
НАГОРОДАМИ
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК р-н Заяр, біля 
РЕСу, з/п 72,3 м.кв., газ, 
вода,  погріб, гараж, сарай, 
з/д 6 с. Ціна договірна. Тел. 
0954201390
 БУДИНОК, 86 м. кв., 
пров. Сумський, 54. Поруч 
центр. Газ, вода, господар-
ські споруди. Ціна дого-
вірна. Тел. 0951350748
 БУДИНОК, вул. Вок-
зальна,31, з/д 15с. Тел. 
0669958030
 БУДИНОК, м. Гадяч, 
гараж, л/к, з/д 25с. Газ, 
вода, без зручностей. Тел. 
0967886030
 ЧАСТИНА БУДИНКУ, 
зручне розташування. Газ, 
вода, л/к, з/д 7 соток, при-
ватизована. Можливо під 
бізнес, обмін або під дачу. 
Тел. 0955711574
 БУДИНОК, м. Гадяч, 
центр, пров. В.Капустіна,7.  
Газ, вода, господ. споруди. 
Тел. 0956884459
 БУДИНОК с. Сари, 
з/п 52м. кв., з/д 29с., газ, 
вода, санвузол в будинку. 
Документи готові
 Ціна 6700 у.о. Тел. 
0953792723
 БУДИНОК с. Хитці. 
Сарай, погріб, з/д 17с. Тел. 
0956193381

КВАРТИРИ
Продаж

 1-КІМН. кв., м. Пол-
тава, вул. Нікітченка, 3, 7- 
поверх, з/п 43м.кв..Ново-
будова. Тел.0502313572
 2-КІМН. кв., 70м.кв., 1 
поверховий будинок, вул. 
Лохвицька, індивідуальне 
опалення, з/д 0,04 га. 
Можливо під магазин або 
офіс. Тел. 0678692045
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, 

ГАРАЖІ
Продаж

 ГАРАЖ 4х6м. з погребом у 
дворі болгарського будинку. 
Тел. 0951280387

АВТО
Продаж

 ГАЗЕЛЬ 2003р.в, 61 тис. 
пробіг. Ціна 3900 у.о. Тел. 
0974144184

МОТО
Продаж

 КВАДРОЦИКЛ новий. Тел. 
0509947445

РІЗНЕ
Продаж

 ХОЛОДИЛЬНИК, пральні 
машини, мікрохвильові печі, 
газові плити, морозилки, обі-
грівачі масляні б/в, диски, 
титани, метал. шини, вело-
сипеди, електровелосипеди. 
Тел. 0953094117
 КАРТОПЛЯ посадкова. 
Тел. 0957278196
 КАРТОПЛЯ їстівна. Тел. 
0507667181, 0989010972
 БДЖОЛОСІМ’Ї і вули-
ки-лежаки с. Рашівка. Тел. 
0667509024
 ХОЛОДИЛЬНИК « 
ATLANT» 2-камерний б/в, 
пилосос б/в все в гарному 
стані. Тел. 0662230888
 КУКУРУДЗА з доставкою. 
Тел. 0500723550
 ВЗУТТЯ, одяг чоловічі 
, колонки музичні, бочка, 
ванна, палатка, замок,  
дитячі: взуття, велосипед та 
комбінезон, коляска інва-
лідна, циркулярка. Тел. 
0955711574
 ЗЕРНОДРОБІЛКА на 220 
Вт. Тел. 0501974298
 БАЛОНИ газові на 
50л., кігті монтерські. Тел. 
0994412672 
 АВТОКРІСЛО дитяче. Тел. 
0995483184
 БАНКИ: 3-х, 2-х, 1, 
0,5л., двері дубові. Тел. 
0507461814
 БЕТОНОМІШАЛКА 
«Вектор В» нова, насос 
«Тайфун» занурювальний 
новий, шланг для поливу 
резиновий, чотиришаровий, 
новий 50м. Тел. 0956193381
 ПИЛКА садова електрична 
акумуляторна. Бензокоса, 
бідон алюмінієвий новий. 
Тел. 0956193381 
 ПИЛОСОС «Ракета»  
300грн., телевізор 500 грн. 
в робочому стані, електро-
самовар 3л. з заварним чай-
ником 200 грн., костюм 
трійка для хлопчика 300грн., 
полу акордеон 300грн. Тел. 
0991417964

ТВАРИНИ

 ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн. Тел. 
0504047052
 КОЗИ високоудійні. Ціна 
3500 грн., КОЗЕНЯТА — 
1300 грн. Тел. 0504047052

 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн., ПОНІ 
ЖЕРЕБЕЦЬ. Ціна 15 тис. 
грн. Тел. 0504047052
 ФГ «ДОБРО-КРАФТ» с. 
Малі Будища Миргородський 
р-н пропонує на продаж цьо-
горічних КОЗЕНЯТ(цапи, 
кізочки ) породи Ламанча. 
Ручні, випоюються з мисочки  
цільним, козиним молоком. 
Тел. 0504047052
 ТЕЛИЦЯ тільна на днях 
буде корова в с. Римарівка. 
Звертатись Громіко Гри-
горій. Тел. 0939389576, 
0995462697
 КІЗОЧКА зааненської 
породи Тел. 0995586145
 БДЖОЛОСІМ’Ї. Тел.
0993768012

КУПЛЮ

 АВТОЗАПЧАСТИНИ:
«ЗІЛ», «ГАЗ», «УАЗ» Тел. 
0988417205, 0955162957

БЮРО ЗНАХІДОК

 ЗАГУБЛЕНИЙ Дер-
жавний Акт на право при-
ватної власності на землю 
серія РЗ №683833 на ім’я
Ольги Іванівни Кошман
  ВТРАЧЕНО студент-
ський квиток на ім’я Віти 
Анатолівни Цілуйко націо-
нальний університет «Пол-
тавська політехніка імені 
Юрія Кондратюка».

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побутової 
техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, м’ясо-
рубок, мультиварок, блен-
дерів-комбайнів, пило-
сосів, хлібопічок, духових 
шаф, інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, «бол-
гарок», дрилів та ін. Виїзд 
на замовлення. Доступна 
ціна. Тел. 0957423588, 
0684830471
 ЧИСТИМО та докопуємо 
колодязі. Копаємо кана-
лізації. Тел. 0953163723, 
0970524149
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екоп-
ласт, каналізація. Встанов-
лення лічильників, бой-
лерів, насосних станцій. 
Вода, опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)
 РЕМОНТ холодильників за 
викликом. Тел. 0990617751, 
0977600263
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА різної 
складності. Земляні роботи. 
Покіс трави різної складності. 
Обрізка садових дерев. Тел. 
0502300290, 0684837033, 
0635789258 (Юрій)
 ПЕРЕТЯЖКА м’яких 
меблів, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Транспорту-
вання безкоштовне. Тел. 
0992458874
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
кнурів, свиноматок, свиней 

Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

18
Доріз. Цілодобово

18
0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

р-н В. круга. Газ, вода, 
лічильники. Без зручно-
стей. Сарай, погріб. Недо-
рого. Торг при огляді. Тел. 
0669129442
 2-КІМН. кв.,5/5 поверх, 
м. Гадяч, 52,6 м.кв., опа-
лення централізоване, 
бойлер, кондиціонер, част-
ково вмебльована. Тел. 
0952183654 (Людмила)

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації 
частково, молодий сад. 
Вул. Першотравнева, 
111. Ціна договірна. Тел. 
0956843543

БІЗНЕС
Продаж

магазин
павільйон

 СКЛАДСЬКЕ ПРИМІ-
ЩЕННЯ з підвалом, центр 
міста. Тел. 0501974298

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.
 КВАРТИРА комфорта-
бельна подобово та на три-
валий термін. Центр, авто-
стоянка на огородженій 
території. Тел. 0956751072

НАДІШЛИ НА НОМЕР 
0508011885. Viber

ХОЧЕШ ПОДАТИ 
ОГОЛОШЕННЯ В ГАЗЕТУ?

ЗАПОВНИ КУПОН
СФОТОГРАФУЙ

 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА різної 
складності. Тел. 0679586247
 БЕТОННІ РОБОТИ:
копаємо, армуємо, зали-
ваємо бетоном. Робимо 
вимощення (отмостки) 
кругом хати та тротуарні 
доріжки, паркани та дахи. 
Тел. 0991447497 (Олександр) 
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, гіпсо-
картон, плитка, санвузол 
під ключ, опалення, уте-
плення будинків, монтаж 
дахів. Якісно, великий досвід 
роботи. Виїзд по району. Тел. 
0665947293
 ВЕТЕРИНАРНИЙ ЛІКАР
надає безкоштовні кон-
сультації 24/7 та всі види 
ветеринарних послуг. Тел. 
0500411865, 0984653063
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕ-
ЗЕННЯ ЗІЛ – САМОСКИД, 
привезу пісок, щебінь, гран-
відсів, цегла нова і б/в. 
Вивезу сміття. Доставка 
по місту та району. Тел. 
0667030045, 0987650405
 КАМЕНЩИКИ: кладка 
будь – якої цегли, каменю, 
блоків. Якісно. Доступна 
ціна. Можливий виїзд по 
району. Тел. 0667011653, 
0975799474

РОБОТА

 Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ та 
ЖІНОК на роботу вахтовим 
методом на об’єктах по 
Полтавській та прилеглих 
областях. Гарантуємо: 

своєчасну заробітну плату, 
премії, проїзд та проживання 
за рахунок фірми. Тел. 
0674627015, 0674627014, 
0668008713
 Надамо роботу БУХ-
ГАЛТЕРУ. Вимоги: знання 
WORD, EXCEL, 1С. Тел. 
0987225400
 Надамо роботу ВОДІЯМ
категорії С, Е. Відрядження 
по території України та 
закордоном.
 Тел. 0505698805
 Потрібен ВОДІЙ кате-
горії С, Е. Виїзний за кордон 
або до кордону на малий 
автовоз. Тел. 0504048344 
(Віталій)
 На роботу потрібен 
СЛЮСАР. Тел. 0669958030
 Потрібен  ПОМІЧНИК
на господарство «ДОБРО 
– КРАФТ» (козина ферма) 
с. Малі Будища. Тел. 
0504047052 
 На роботу потрібен 
ТОКАР. Тел. 0669958030
 На роботу потрібні: СВИ-
НАРКА і СТОЛЯР. З 8:30 до 
16:30, крім вихідних. Тел. 
(05354) 2-26-42
 На постійну роботу підпри-
ємству потрібен ВОДІЙ на 
автомобіль «ГАЗель». Неза-
лежно від віку і стажу роботи. 
Тел. 0992625576
 На роботу потрібні ОХО-
РОННИКИ вахтовий метод 
15х15 чоловіки та жінки. 
З/п 10 тис. грн. Проїзд за 
рахунок роботодавця. Тел. 
0951544708
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Працює за 
попередньою 
домовленістю
Із 9:00 до 14:00 

щодня, 
крім неділі.

Тел. 0660973404

Майстерня 
«Чистка подушок»

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО  ВРХ

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ

Приватний нотаріус 
Миргородського районного 
нотаріального округу Заєць 
Н.М. керуючись ст.63 Закону 
України «Про нотаріат» після 
смерті 05.09.2024 року ДРОК 

Анатолія Федоровича, 
26.08.1941 року народження, 

робить виклик шляхом 
публічного оголошення 

спадкоємця - 
ДРОК Валерія Анатолійовича

У Полтавській області станом на 12.05.2025, на 19 
тижні 2025 року триває стабільне зниження захво-
рюваності на гострі респіраторні інфекції, показник 
захворюваності нижче базового рівня (епідемічного 
порогу). За тиждень в Полтавській області на гострі 
респіраторні інфекції (включно з COVID-19) захво-
ріло 5051 особи, на 4 % менше попереднього тиж-
ня (серед захворілих – 28, або 0,16 % підтвердже-
них випадків COVID-19), показник захворюваності 
– 373,5 на 100 тисяч населення, що на 29 % менше 
базового рівня (епідемічного порогу). Дітей захво-
ріло 3229, що складає 64% від усіх захворілих (пи-
тома вага звичайна для області). Госпіталізовано 
94 хворих, що складає 1,9% від кількості захворілих 
(питома вага звичайна для області).

За 19 тиждень 2025 року по Полтавській області 
летальних випадків від грипу та COVID-19 не заре-
єстровано, (всього з початку епідсезону 9 випадків 
смерті хворих з COVID-19 та 5 – від грипу А)

По об’єднаних територіальних громадах (колиш-
нього Гадяцького району) за попередній тиждень 
на ГРІ захворіло 194 особи, з них дітей – 85. Госпі-
талізовано 3 дітей.

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення об’єднаних територіальних громад 
(колишнього Гадяцького району) цього тижня скла-
дає 412,7 на 100 тисяч населення.

Найвищі показники захворюваності (на 100 тис 
.населення) в Сергіївській та Гадяцькій громадах.

При дослідженнях вірусологічної лабораторії 
ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ» віруси грипу не 
визначались.

Анна Огир, лікарка-епідеміологиня 
Гадяцького ВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 
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Урок історії

8 травня у Ватикані після кількох невдалих 
спроб кардинали обрали нового Папу 
Римського. Ним став кардинал Роберт 
Превост зі США. Він взяв собі ім›я Лев XIV.
Профільне релігійне видання України RISU рані-

ше називало його одним із фаворитів обрання но-
вого Папи Римського та детально описувало його 
життєвий шлях. Як вказує видання, 69-річний кар-
динал Роберт Френсіс Превост протягом останніх 
двох років обіймав посаду глави надзвичайно впли-
вової дикастерії у справах єпископів при Папі Фран-
циску. Це зробило його відповідальним за надання 
Папі порад щодо вибору нових єпископів по всьо-
му світу, що, серед іншого, є чудовим способом за-
вести друзів у католицькій єрархії. Він народився у 
1955 році в Чикаго в родині італійського, французь-
кого та іспанського походження. Превост навчався в 
середній школі при малій семінарії, якою опікував-
ся орден святого Августина, відомий як «августин-
ці». Звідти він вступив до Віллановського універси-
тету у Філадельфії, де в 1977 році отримав диплом 
бакалавра математики. Того ж року він вступив до 
ордену августинців і почав навчання в Католиць-
кому богословському союзі, де в 1982 році отримав 
ступінь магістра богослов›я. Превост став першим 
випускником КБС, який отримав кардинальський 
сан. Далі його відправили до Риму, де він отримав 
докторський ступінь з канонічного права в доміні-
канському Університеті Святого Томи Аквінського.

Оглядачі вказували на його великий міжнарод-
ний досвід, а також згадували про стриманий ха-
рактер і врівноваженість, які можуть знадобитись у 
дипломатичній справі. Нарешті, як вказує видання 
RISU, його успішна робота на різних керівних поса-
дах – релігійного настоятеля, єпархіального орди-
нарія та префекта Ватикану – є аргументом, що він 
здатен керувати.

Чинник США
Видання вказує, що колись вважалося, що ідея 

американського Папи була немислимою. Спочат-
ку це було пов›язано з логістичними причинами 
– пароплави з Нового Світу добиралися до Риму 
так довго, що американські кардинали часто при-
бували запізно, щоб взяти участь у голосуванні, і в 
будь-якому разі вони ніколи не брали участі в по-
літичних інтригах перед початком конклаву. Пі-
зніше вето на американського Папу стало геополі-
тичним. Не можна було мати «папу-супердержаву», 
принаймні так вважалося, бо занадто багато людей 
у всьому світі питали б, чи справді папські рішення 
приймаються у Ватикані, чи в штаб-квартирі ЦРУ в 
Ленглі. Сьогодні, вважає видання, ця логіка здаєть-
ся застарілою. Америка більше не є єдиною наддер-
жавою світу, і, в будь-якому разі, динаміка всередині 
Колегії кардиналів змінилася. Географія як фактор, 
що впливає на голосування, практично втратила 
значення; кардинали більше не цікавляться, який 
паспорт має кандидат, а скоріше, які духовні, полі-
тичні та особисті якості він втілює. Хоча оглядачі, 
звісно, не можуть не зауважити, що першого Папу 
американця обрали на фоні початку президентства 
Дональда Трампа. Показово, що віцепрезидент США 
Джей Ді Венс приїздив до Ватикану та зустрічався 
з попереднім Папою за кілька днів до його смерті. 
Президент США Дональд Трамп: «Це така честь усві-
домлювати, що він перший американський Папа. 
Яке ж це захоплення і яка велика честь для нашої 
країни. Я з нетерпінням чекаю зустрічі з Папою Ле-
вом XIV. Це буде дуже значущий момент!», - напи-
сав Трамп. При цьому сам новий Папа раніше у ме-
режі Х критикував певні висловлювання Трампа і 
Венса, зокрема щодо мігрантів.

Що саме робить Папа Римський
Папа Римський є духовним лідером понад 1,4 мі-

льярда католиків у всьому світі. Вони вважають його 
наступником святого Петра, одного з перших ліде-
рів християнської церкви. У християнській вірі Ісус 
Христос є сином Божим, а святий Петро - одним з 
12 апостолів (його послідовників). Католики вірять, 
що це пов›язує Папу безпосередньо з Ісусом, робля-
чи його центром духовного наставництва. Після об-
рання понтифіка кардинал-протодиакон виходить 
на балкон собору святого Петра і вимовляє знаме-
ниті слова: Habemus Papam! (у перекладі означає: 

! «У нас є Папа!»). Після цього на балкон виходить 
новий очільник церкви, махає рукою вірянам і ви-
мовляє своє перше благословення. Так починається 
новий понтифікат. У великі релігійні свята та в інші 
особливі дати папа з›являється на цьому ж балконі 
для урочистого благословення Urbi Et Orbi (у пере-
кладі з латини - «місту (Риму) та світу»). Папа зазви-
чай веде богослужіння з нагоди всіх головних цер-
ковних свят року в соборі святого Петра, включно 
з Різдвом Христовим та Великоднем. Він має неве-
ликий особистий штат черниць, які ведуть його гос-
подарство, готують і прибирають, може також мати 
особистого камердинера. На нього працює коман-
да спічрайтерів. Раз на п›ять років понтифік має 
зустрітися із більш ніж 5000 єпископів з усього сві-
ту. Це приблизно 1000 на рік, або 20 на тиждень. У 
наші дні частиною обов›язків Папи стали закордон-
ні поїздки.

Чи одружуються
У минулому були одружені папи. Так, у святого 

Петра, якого вважають першим лідером християн-
ської віри і першим папою римським, була дружина. 
Рання історія папства є об›єктом великих наукових 
дискусій, тому достеменно невідомо, скільки з них 
були одружені до того, як очолили церкву.

Вважають, що Папа Ормісдас (514-23) був батьком 
Папи Сильверія, його наступника, а папа Адріан II 
(867-872), за легендою, поселив у Латеранському 
палаці свою дружину і доньку. Багато істориків та-
кож вважають, що Іоанн XVII (1003 р.) і Климент IV 
(1265-68 рр.) були одруженими чоловіками. Є мало 
свідчень того, що хтось із названих Ватиканом 266 
пап одружився після того, як став понтифіком, хоча 
деякі з них, за переказами, мали незаконні зв›язки 
і дітей. Чи може одружений чоловік стати Папою в 
найближчому майбутньому? Малоймовірно. Техніч-
но на цю роль може претендувати будь-який като-
лик чоловічої статі, але всі папи, починаючи з Ур-
бана VI 1378 року (загалом 64), були кардиналами, 
які обирають понтифіка. Жоден з нинішніх карди-
налів-виборників не має родини, а католицькі свя-
щенники під час висвячення зобов›язані жити в це-
лібаті (без сім›ї). Хоча католицизм загалом вимагає 
безшлюбності, винятки існують для одружених чо-
ловіків у католицизмі східного обряду, а також для 
деяких англіканських священників, які перейшли 
в католицизм. При цьому кардиналом може стати 
тільки неодружений чоловік.

Чи має Папа зарплату
Лунали припущення, що папа Франциск жертву-

вав свою зарплату на благодійність. У 2021 році реч-
ник Ватикану поклав край розмовам, заявивши: 
«Папа не отримує і ніколи не отримував зарплату». 
Франциск також запам›ятався своєю скромністю. 
Він відмовився від своїх розкішних апартаментів 
в Апостольському палаці і жив в одному з номерів 
гостьового будинку Святої Марти. А літню резиден-
цію в Кастель-Гандольфо понтифік розпорядився 
переобладнати на музей. Його попередник, Бене-
дикт XVI, добровільно залишив Ватикан у 2013 році, 

пояснивши свій крок поганим станом здоров›я. ЗМІ, 
зокрема італійська газета La Stampa, писали, що він 
отримував пенсію.

Як довго служить Папа Римський
Переважна більшість пап залишаються на посаді 

до самої смерті, як і Франциск, який служив з 2013 
по 2025 рік. Жоден не відмовлявся від сану з часів 
Григорія XII у 1415 році. Першим, хто зробив це до-
бровільно, був Бенедикт XVI у 2013 році. При цьо-
му історики точно не знають, скільки ще понтифі-
ків пішли у відставку. Це питання досі є предметом 
дискусій.

Як обирають Папу Римського
Понтифіка обирають збори кардиналів, відомі як 

конклав. Ці вибори мають дуже давню історію й ото-
чені завісою таємниці. Нині у світі є 203 кардинали 
з 69 країн. Вони виділяються серед інших католиць-
ких ієрархів своїми червоними шатами. За прави-
лами, встановленими 1975 року, конклав не може 
складатися з більш ніж 120 кардиналів, і у виборах 
не можуть брати участі кардинали, старші 80 років. 
Таких на сьогодні 118. Теоретично папою може бути 
обраний будь-який католик чоловічої статі. Однак 
на практиці, практично без винятків, ним стає хтось 
із кардиналів.

Чому Папа носить червоні черевики
У католицькій вірі червоний колір символізує му-

чеництво і пристрасті Христові - фізичні та духов-
ні страждання Ісуса Христа в останні дні й години 
його земного життя. Протягом століть папи римські 
носили червоні шкіряні черевики як символ кро-
ві прадавніх мучеників і божественної влади. Папа 
Франциск порушив цей церковний дрес-код і по-
чав носити чорні туфлі замість червоних. Цей жест 
розцінили як смиренність та прагнення уникнути 
помпезності. Франциск також заповів, щоб його по-
ховали у черевиках, в яких від завжди ходив.

Чому в католицькій церкві є Папа Римський
Щоб відповісти на це запитання, звернімося до 

Біблії. Ісус називає свого учня Симона Петром, що 
також означає «скеля», щоб показати завдання, яке 
він має виконувати. «І кажу я тобі, що ти - скеля, і 
на скелі оцій побудую я церкву свою» (від Матвія 
16:18). Відомо, що католики вважають Папу Рим-
ського наступником святого Петра. Тому Папу мож-
на вважати лідером і найважливішою частиною жи-
вого фундаменту католицької церкви. Він слугує 
орієнтиром для католиків і підказує, як долати жит-
тєві дилеми - великі й малі. Він також допомагає 
молодшим церковним лідерам зрозуміти, в яко-
му напрямку вести свої громади. Парафіяни з›їжд-
жаються з усього світу до Ватикану, щоб почути, як 
Папа проводить месу на площі святого Петра. Його 
візити в інші країни збирають величезні натовпи, 
що свідчить про те, наскільки Папа Римський важ-
ливий для католиків усього світу.

ВВС Укрпаїна

НАВІЩО ЦЕРКВІ ПАПА І ЧОМУ 
ВІН НОСИТЬ ЧЕРВОНІ ЧЕРЕВИКИ
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Хтось вже воює, як і ми, а хтось ще тільки готуєть-
ся та випробовує свої розробки на чужих війнах. На 
жаль, Україна теж стала таким полігоном через ро-
сійську навалу. Але у довготривалій перспективі те, 
що ми не здалися й чинимо опір донині, стримуючи 
«другу армію світу» та розвиваючи власний ВПК, дає 
нашій державі значні переваги.

Україна здатна поєднати західні технології з радян-
ською школою ВПК, орієнтованою на масовість та де-
шевизну. Такий синтез є просто вражаючою перева-
гою над конкурентами. Однак експорт українських 
озброєнь заборонено. Звісно, у обмеженнях на час 
війни є логіка – бо нам самим потрібна зброя. Але й 
так просто дарувати «наші» ніші ринку виглядає кон-
трпродуктивним. Схоже, офіційний Київ почав це 
усвідомлювати, бо з’являється все більше інсайдів про 
намір відкрити експорт українських озброєнь, збері-
гаючи лише деякі обмеження. Тим паче, що вже дію-
чі логістичні ланцюжки у ВПК утворюють довкола нас 
«оборонно-промисловий альянс».

Фіксує ці зміни ринку озброєнь останній звіт 
Стокгольмського інституту досліджень проблем миру 
(SIPRI). Ми розбирали це дослідження та цікавились 
про трансформації ринку, переваги української зброї 
над конкурентами та перспективи України як експор-
тера в разі зняття існуючих обмежень.

Глобальні тренди по SIPRI
Звіт Стокгольмського інституту дослідження про-

блем миру, який вийшов 28 квітня, але є підсумками 
2024 року, фіксує низку трендів на світовому ринку 
озброєнь, які є наслідком останніх найбільших війн 
у світі, де саме російсько-українська війна, на жаль, 
стала рекордсменом та трендсеттером.

Хоча відчувається також вплив війн на Близькому 
Сході та «холодна війна» між КНР та сусідами на Да-
лекому Сході, але за впливом на військово-промис-
лову галузь планети їм поки що з нами конкурувати 
важко. Навпаки – вони намагаються адаптувати наш 
досвід війни.

Головні тенденції, які фіксує дослідження SIPRI:
- рекордне за 30 років зростання витрат на озбро-

єння (як за обсягами, так і за динамікою – найбіль-
ше з 1988 року);

- п’ять найбільших країн забезпечують 60% всіх сві-
тових витрат на зброю, а лідер рейтингу – США – за-
безпечує більше третини цих витрат на планеті (що-
правда американський бюджет включає $48 мільярдів 
для України, допомогу Ізраїлю, Тайваню та іншим);

- витрати збільшували сто країн з усіх континентів, 
навіть там, де війн немає (+111% - країни Централь-
ної Америки, наприклад);

- Україна витрачає на оборону найбільше у світі 
(відносно свого ВВП);

- Відбувається регіоналізація військової промисло-
вості (зокрема, у Європі створено фонд на переозбро-
єння, у Азії розвивається блок AUKUS);

- Більшість країн НАТО виконали вимогу по витра-
тах на оборону у 2% ВВП;

- Найбільша динаміка витрат на дрони всіх типів, 
є зростання по артилерії, снарядах та ППО. Але зага-
лом у топі витрат за типами озброєнь лідери - авіація 
та високоточні ракети.

Дослідження фіксує витрати країн, але не показує, в 
кого вони «затарюються». При цьому найбільше армії 
витрачають на своє забезпечення, а не на закупівлю 
нових озброєнь. Наприклад, щодо України вказано, 
що 2024 року наша країна витратила $64,7 мільярда 
доларів, з яких лише 23% пішли на закупівлю та об-
слуговування обладнання, а 74% - це витрати на осо-
бовий склад.

Як вже зазначалось, Україна витрачає на військові 
потреби найбільшу частку від ВВП у світі – 34 відсо-
тки. Для порівняння, рф витрачає 7% від свого ВВП, 
що, однак, теж є рекордом адже у абсолютних цифрах 
це складає близько $149 мільярдів.

Втім, автори звіту додають, що це не є точною циф-
рою російських витрат, адже 30% «болотного» бю-
джету засекречено. Тобто, Україна стримує зс рф, ви-
трачаючи вдвічі менше коштів (а може й втричі – з 
урахуванням секретних та регіональних видатків рф). 
Сама рф за витратами 2024 року посіла «почесне» 
третє місце на планеті, після США та Китаю, які ви-
тратили, відповідно, $997 та $314 мільярдів (але у КНР 
теж є ще купа секретних статей бюджету, і реальний 
бюджет більший).

Також до п’ятірки лідерів з витрачання коштів на 
військові потреби входять Німеччина та Індія, які ви-

тратили 88 та 86 мільярдів доларів відповідно. І якщо 
Індія традиційно була у топі за витратами, то Німеч-
чина вперше зайняла цю нішу. Зокрема завдяки до-
помозі Україні.

Варто додати по Індії, що саме їхня перевага у вій-
ськовому бюджеті над Пакистаном надала рішучості 
у ескалації чергового конфлікту у Кашмірі. Пакис-
тан витрачає на військові потреби лише $10 мільяр-
дів, що у 8,5 разів менше, ніж у Індії. Причому, на тлі 
кризи, оборонні витрати пакистанців у 2023-2024 ро-
ках зменшувалися.

Тому «на папері» індійська армія мала шалену пере-
вагу над пакистанською. Але на практиці все вийшло 
не так однозначно, бо індійці робили ставку на росій-
ські озброєння, маючи відносно незначну частку за-
хідних зразків (бо вони дорогі, і їх повільно виробля-
ють). Російські озброєння не лише часто застарілі, бо 
є лише модернізацією радянської зброї, але й мають 
«намальовані» технічні характеристики, що не відпо-
відають реальним показникам.

Саме тому зараз, у моменті, Пакистан має перева-
гу у повітрі над Індією, маючи менше літаків. Важли-
во також, що Пакистан робить ставку не лише на F-16, 
але й на китайські J-10C та спільні китайсько-пакис-
танські JF-17, які мають на озброєнні ракети вели-
кої дальності PL-15E. Сам китайський літак дешевий 
(порівняно з російськими та західними), але завдя-
ки озброєнню отримує перевагу над конкурентами.

Це важливо і для нас, адже якщо Україна показала 
сучасну асиметричну війну на землі та на морі проти 
переважаючого суперника, то Пакистан – показав її 
у повітрі. Це, безсумнівно, вплине на ринки озброєнь 
у 2025 році. Причому це буде на користь Китаю, який 
продемонстрував, що висока вартість зброї не завж-
ди дорівнює ефективності. 

Але це все загальні цифри звіту. Як їх трактувати 
з точки зору експорту та імпорту озброєнь? І не аб-
страктно, а саме з точки зору вже існуючих закупі-
вель та ймовірних поставок зброї Україною, поясню-
вали експерти та представники галузі.

Україна як трендсеттер
Те, що українські зразки зброї перевірені у бойових 

умовах та відносно дешеві, вже ні для кого не секрет. 
Зокрема, CEO Vyriy Drone, що виробляє дрони, ствер-
джує, що собівартість українських виробів вже ниж-
ча за китайські при кращій якості, але на вітчизняну 
оборонну продукцію накладається ПДВ (на сам ви-
ріб та на комплектуючі на кожному етапі збірки), що 
й робить український виріб дорожчим за китайський 
навіть для закупівель всередині країни.

«Я знайомий з експертизою українських виробни-
ків і військових. Начебто компоненти майже ті ж, що 
й в китайців, але трошки змінені, трошки вже інші. 
Вони гарно налаштовані й перевірені бойовими умо-
вами. Там, де китайський дрон полетить лише на 5 кі-
лометрів, український полетить на всі 20 кілометрів. І 
це за ту саму ціну», - каже директор Олексій Бабенко.

Й зазначає, що Україна мала б значні конкурентні 
переваги, якби експорт озброєнь був дозволений, хай 
і з обмеженнями. Це важливо ще й тому, що Україна 
сама собі зробила нішу на світовому ринку озброєнь 
– дрони. У повітрі, на воді та вже подекуди на землі – 
саме вони є головним українським аргументом проти 
рф. Але не лише вони – Україна могла б запропонува-
ти й інші вироби, які показали свою ефективність на 
полі бою, такі як протикорабельний комплекс «Неп-
тун» або САУ «Богдана».

Технологічні сили України, які об’єднують виробни-
ків дронів, РЕБу та іншої оборонної продукції, прямо 
називають Україну «трендсеттером», тобто країною, 
яка змінює тренди світового ринку озброєнь.

«Україна стала трендсеттером для вільного світу, 
бо це вперше відбувається настільки технологічна 
війна. І з того, що я бачу, спілкуючись з міжнародни-
ми партнерами, їх цікавить саме асиметрична зброя 
українського виробництва — засоби РЕБ та РЕР, дро-
ни, роботизовані системи, - пояснює ситуацію Кате-
рина Михалко, виконавча директорка ТСУ. –  Це те, 
що Україна може запропонувати світу: роботизовані 
системи на морі, в повітрі та на землі, комплексність 
у взаємодії між роботами, а також всі супутні рішен-
ня для дронів — засоби радіоелектронної боротьби та 
розвідки, софт. А ще — свій досвід в ефективному за-
стосуванні та масштабуванні таких рішень. І я споді-
ваюсь, це стане можливим після відкриття експорту 
озброєння та військової техніки».

Наша зброя на тлі конкурентів

За словами Катерини Михалко, загалом є три кате-
горії озброєння — стратегічне (ракети, установки під 
HIMARS), конвенційне, зокрема бронетехніка, в яко-
му є потужності як державних, так і приватних україн-
ських компаній, та асиметричне (дрони, засоби  РЕБ). 
Остання категорія - асиметричне озброєння - легко 
масштабується й ефективно застосовується армією на 
фронті. І саме на неї свою ставку робить Україна.

«Від початку війни, і зокрема після повномасштаб-
ного вторгнення, Україна, через нестачу ресурсів, була 
змушена шукати нестандартні рішення. Наша ціль — 
зберегти життя людей і воювати технологіями. Тому 
в нас розвивається асиметрична зброя та роботизо-
вані системи. Це дешевше рішення у порівнянні з ін-
шими категоріями озброєння, яке дає велику перева-
гу на лінії фронту». 

Військовий експерт Іван Ступак з цією думкою зго-
ден. Україна, як експортер, на його думку, здатна за-
пропонувати синтез – дешеві, проте ефективні озбро-
єння, виготовлені за натівськими стандартами. Плюс 
системи РЕБ для їх захисту.

«В нас є перевага щодо вартості комплектуючих, вар-
тості робочої сили та інших показників над західними 
виробниками – над тими ж французами. Нам на по-
чатку великої війни казали, що, у нас нічого не пра-
цюватиме». Але зараз в нас працює все. В нас армія як 
та «бабусина ковдра» - з різних «латок» та з різних оз-
броєнь. Але все зшито й працює. Ми ефективно поєд-
нали радянські, європейські та американські зразки. 
А об’єднує все – наш софт, - вважає фахівець. – Софт 
працює для керування вогнем, що дуже важливо. Він 
розроблявся не просто теоретично, як на Заході, а з 
практичним досвідом і з системою захисту від РЕБу 
російського та кіберзагроз. В нас є програмні рішення 
для ППО. Софт – це теж товар. Хоча, звісно, більше як 
сервісні послуги».

Щодо сервісу, на якому зможуть заробляти укра-
їнські фірми, пан Ступак виділяє послуги з ремон-
ту техніки навіть інших виробників та інструкторські 
послуги.

«Ми можемо за гроші вчити іноземних військових. 
Ми можемо навчати за натівськими стандартами, але 
дешевше. І з практичним досвідом. Особливо послуги 
з підготовки тактичних медиків. Наші дівчата-меди-
ки можуть такому навчити… А держава може на цьому 
заробити, пропонуючи після війни офіційні контракти 
на підготовку іноземних медиків».

Загалом щодо звіту SIPRI експерт виділяє наступне.
«Передусім – цифри вражають. Скільки Україна ви-

трачає грошей на власну оборону. І ми зараз дійсно у 
топі по споживанню всілякої зброї – на 8-му місці. Це 
досягнення, хоч і сумнівне. Але статистично воно важ-
ливе. Друге – американці збільшують свої інвестиції 
до 1 трильйона доларів. Трильйон на озброєння! Рані-
ше такого ніколи не було. Але головний тренд – пере-
хід світу на західні технології озброєнь, - перераховує 
пан Ступак. – Так, радянський тип озброєнь набагато 
дешевший. Так, це просто и надійно, як кочерга. Але не 
дуже ефективно за сучасних умов. Натівська зброя - як 
бензопила: дорого й технологічно, але влучно розри-
ває все на шматки. Бачимо як Індія вже переорієнтову-
ється на західні технології. Це дуже важливо, адже ра-
ніше країна споживала близько 70% зброї з РФ. Зараз 
вже 36%. Йде до 30%. Бо російська зброя себе не пока-
зала. Росіяни воюють виключно кількістю. Їх танки це 
просто «труни»».

Те, що від радянської та російської зброї всі посту-
пово відмовляються на тлі українського та індо-пакис-
танського досвіду, є, на його думку, головною тенден-
цією сучасного ринку озброєнь. Навіть попри те, що 
рф залишається у топі продавців зброї, її поставки по-
стійно скорочуються, що робить кремль головним не-
вдахою галузі.

Але це не означає, що західні озброєння ідеальні. На-
впаки – вони занадто дорогі та повільні у виробництві.

Україна ж, на думку пана Ступака, вже може запро-
понувати далекобійні дрони, які летять до 1600 кіло-
метрів, але на які не розповсюджуються обмеження, як 
для ракет, які заборонено продавати дальністю польо-
ту понад 300 кілометрів.

«Далекобійні БПЛА та FPV-дрони наші поза конку-
ренцією на світовому ринку, якщо знімуть обмежен-
ня. Також ми можемо запропонувати протикорабель-
ні комплекси «Нептун», але вони потрібні зараз нам. 
Є в нас «Варти» та інші MRAPи. Це техніка не для лінії 
фронту, а більше для тилу. Але у своїй ніші вони будуть 
конкурентні на світовому ринку. Адже вони побудова-
ні на досвіді. Кожна деталь у останніх моделях вивіре-
на задля ефективності. В нас є багато чого – снаряди 
для артилерії, мінометні міни, танкові постріли, але 
все решта – крім безпілотників – нам зараз самим по-
трібно на фронтах», - наполягає він.

За матеріалами «УНІАН».

СУЧАСНИЙ РИНОК ОЗБРОЄНЬ: 
ЧИМ УКРАЇНА ВРАЗИЛА СВІТ 
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
Вам знадобиться вся ваша природна 
кмiтливiсть, умiння бути легенею на 
пiдйом. Важливо швидко ухвалювати 

рiшення, а не думати i переживати довго i на-
полегливо. Добре б до кiнця тижня закiнчити всi 
незавершенi справи, щоб вони не турбували 
вас у вихiднi. Ваше начальство може зажадати 
звiт, будьте готовi до зауважень i коректування.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Тиждень, схоже, буде повний суєти i 
хаосу в особистому життi. Зате в про-
фесiйнiй сферi вам буде забезпечена 

стабiльнiсть i благополуччя. Цей час чудово 
пiдiйде для втiлення довгожданих проектiв i 
планiв. Можуть поступити вигiднi дiловi пропо-
зицiї, якi надзвичайно обрадують вас. Чим осо-
знаннєє i слаженнєє будуть вашi дiї, тим краще 
виявиться результат.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Ви без проблем реалiзуєте все намi-
чене на цей тиждень i навiть встигнете 
бiльше. У вас вiдкриється друге дихан-
ня, з`явиться немало креативних iдей. 

Поступово зростає авторитет i заробiток, тому 
за цю сферу переживати не варто. Тиждень 
може принести зустрiчi з корисними i цiкавими 
людьми. Прагнiть знаходитися в центрi подiй, 
скучати вам точно не доведеться.

РАК (22.06 - 23.07).
Доля може пiдкидати вам загадки, для 
вирiшення яких вiд вас потрiбно iнтуїцiя 
i здiбностi до аналiзу. У понедiлок будь-

те обережнi, адже в гонитвi за вигодою, можна 
продивитися довгостроковий перспективний 
контракт. В середу варто уважно стежити за 
цифрами i перевiряти точнiсть розрахункiв. У 
вихiднi може початися один з найромантичнi-
ших перiодiв весни, насолоджуйтеся гармонiй-
ною атмосферою.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Вашi творчi пошуки i почини увiнча-
ються успiхом, варто тiльки докласти 

зусилля i проявити фантазiю. Багато домашнiх 

неприємностей залишаться позаду, ви зiтхнете 
з полегшенням. Можуть до кращого змiнитися 
вiдносин з вашими близькими людьми. Якщо 
буде можливiсть, проявiть себе в новiй справi, 
воно може принести вам фiнансовий успiх.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Не дивлячись на всю принаднiсть iдей 
i пропозицiй цього тижня, брати їх на 
озброєння поки не слiд, краще вiдкла-
дете до слушнiшого моменту. Вiдсто-

юючи свої iнтереси, не забувайте про тих, хто 
знаходиться поряд, i не нехтуйте їх радами. 
Розвивайте всi види спiвпрацi i укрiплюйте вза-
ємодiю. У другiй половинi тижня вам загрожує 
тимчасове вiдлюдництво, але воно лише пози-
тивне позначиться на вашому настрої i станi ва-
ших справ.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
На цьому тижнi слiд бути осмотрiтель-
нєє i не базiкати зайвого. Зiрки радять 
уникати контактiв з малознайомими 
людьми, особливо в дiловiй сферi, не 

виключенi махiнацiї i обмани. З середини тиж-
ня ви виявитеся своєрiдним генератором iдей 
i планiв, як для себе коханого, так i для оточую-
чих. У вихiднi вас чекають побачення, романти-
ка, подарунки.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
На цьому тижнi можна чекати приєм-
них вiстей i принадних професiйних 
пропозицiй. Вашi фiнансовi справи 
рiзко пiдуть в гору. Гармонiя у вiдноси-

нах з оточуючими, взаємне розумiння зроблять 
процес вироблення сумiсних рiшень ефектив-
ним. У вихiднi ви вiдчуєте пiдйом сил, зможете 
розкрити свої таланти, вдало розв`яжете будь-

якi проблеми.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
На цьому тижнi вас можуть чекати вдалi 

рiшення проблем i задач, що вимагають довго-
го узгодження. Ви спiлкуватиметеся з колегами 
i начальством бiльше звичного. Iншi люди допо-
можуть вам побачити сприятливi можливостi. У 
понедiлок i середу кращою вашою прикрасою 
буде скромнiсть i зосередженiсть, що дозво-
лить уникнути промахiв i недолiкiв у вашiй ро-
ботi. У другiй половинi тижня краще зайняти 
вичiкувальну позицiю i бути готовим до певних 
компромiсiв.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Вашi бажання i реальнi дiї можуть при-
йти в деякий дисонанс. Вам може по-
казатися, що оточуючi вас просто вико-

ристовують, нiчого не даючи натомiсть. Швид-
ше за все, це не зовсiм так, тому варто утрима-
тися вiд рiзких слiв i критики. Вам доведеться 
усмирити самолюбнiсть i пiдкорятися розпо-
рядженням вищестоящих. В середу або четвер 
ви можете стати жертвою невiрної iнформацiї. 
Можливi сварки з близькими людьми, поста-
райтеся вчасно зупинитися.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Тиждень може бути цiлком вдала в 
планi роботи i фiнансiв, проте не варто 
розслаблятися i втрачати контроль над 
ситуацiєю. Але не дуже тягнiть ковдру 

на себе i не торсайте начальство, подiї розвер-
нуться без зайвої квапливостi. Ви зараз смiли-
во можете розраховувати на допомогу друзiв, їх 
ради будуть кориснi i своєчаснi.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Сосредоточьтесь на роботi, вона вам 
просто необхiдна зараз. Отже, не вар-
то спiзнюватися i затягувати з вико-
нанням завдань. Не виключено, що в 

деяких питаннях ви допустите помилки, пра-
цюйте над собою, вчiться виправляти недолiки. 
Постарайтеся бути терпелiвєє до незначних не-
долiкiв оточуючих, iнакше вашi постiйнi причiпки 
по дрiбницях можуть винищити кого завгодно. 
Обережнiше з бажанням бути надмiрно екстра-
вагантними i прагненням все змiнити

КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню
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